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                                         Ветковский районный     


                                                  исполнительный комитет




                               (СМДО)

О размещении информации
Инспекция Министерства по налогам и сборам  Республики Беларусь по Гомельскому району, в  целях проведения разъяснительной работы, просит разместить прилагаемую информацию на сайте Ветковского районного исполнительного комитета (в разделе информирования отделом по работе с плательщиками по Ветковскому району инспекции МНС по Гомельскому району),  а также в мессенджерах и официальных социальных сетях.

Благодарим за сотрудничество.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.

Заместитель начальника инспекции

                       Т.В. Глебец
Глебец 24-54-80
Негативные последствия использования схем минимизации налоговых обязательств

В целях информационно-разъяснительной работы, направленной на упреждение плательщиками налогов нарушений законодательства и стимулирование к добровольному исполнению налоговых обязательств, инспекция МНС по Гомельскому району информирует об очередной выявленной схеме минимизации путем дробления бизнеса и вывода денежных средств через взаимозависимого индивидуального предпринимателя.

Так, в целях получения необоснованных преимуществ по уплате налогов, организация, осуществляющая деятельность грузового автомобильного транспорта,  исказила сведения об объектах налогообложения, «раздробив» фактическую деятельность между двумя взаимозависимыми субъектами хозяйствования. 

В ходе проведения проверки, на основании анализа и оценки в совокупности  установленных обстоятельств и собранных  доказательств, установлено, что часть оказанных услуг по перевозке грузов документально оформлялась от имени взаимозависимого индивидуального предпринимателя – который также являлся руководителем и учредителем проверяемой организации, что повлекло занижение выручки от реализации услуг и соответственно неполную уплату в бюджет НДС и налога при УСН. Также в ходе проверки установлено занижение налоговой базы и при исчислении подоходного налога с физических лиц в результате не включения налоговым агентом в ее состав суммы дохода в виде денежных средств, снятых индивидуальным предпринимателем со счета в качестве личного дохода. Ввиду вменения руководителю организации вышеуказанного дохода, также установлено неправомерное применение стандартного налогового вычета.
По результатам проверки доначислено налогов и пени на сумму 23,8 тыс. руб.,  уменьшена разница между суммой налоговых вычетов и общей суммой НДС, исчисленной по реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав в размере 9,5 тыс. руб.

Напоминаем, что любые действия с целью минимизации налогов, влекут за собой негативные последствия. Помимо доначисленных налогов, придется также заплатить пеню и административные штрафы. 

Ознакомиться с типичными нарушениями, допускаемыми плательщиками, в том числе выявленными в ходе проведения проверок, можно обратившись к информации официального сайта налоговых органов nalog.gov.by.
