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Когда покупателям должны выдавать чек.

Ввиду часто возникающих негативных ситуаций, связанных с невыдачей покупателю товара или услуги чека, а так же поступающих  вопросов со стороны субъектов хозяйствования, считаем необходимым напомнить, что прием денежных средств (платежей), как наличных, так и безналичных, кассир обязан проводить с использованием кассового оборудования. Также обязан и выдать покупателю платежный документ (кассовый чек), подтверждающий оплату товара, работы, услуги (в том числе и при продаже товаров в рассрочку). 

Таким образом, факт оплаты должен подтверждаться выдачей кассового чека, который является, в том числе, гарантией для защиты прав потребителей.

 За нарушение законодательства предусмотрена административная ответственность по статье 13.14 КоАП – налагается штраф в размере до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до 50 базовых величин, на юридическое лицо – до 100 базовых величин.

Кассовый чек обязателен и при оплате товаров банковской картой. Кассовое оборудование формирует кассовый чек, платежный терминал – карт-чек. Только в кассовом чеке содержится вся необходимая для покупателя информация о совершенной покупке (наименование товара, количество, цена каждого товара, сумма каждой покупки и др.).

 Карт-чек такой информации не содержит. Следовательно, денежные средства, принятые с использованием банковских платежных карточек, кассир должен проводить через кассовое оборудование и вместе с карт-чеком покупателю обязан выдавать кассовый чек, подтверждающий оплату товара, независимо от формы его оплаты.

Чеки должны быть и при оплате поездки в такси. Если поездка в автомобиле–такси заказана через электронную информационную систему (ЭИС) и ее оплачивают наличными, то деньги должны приниматься с обязательным использованием таксометра с установленным средством контроля налоговых органов. Водитель такси обязан после поездки при оплате наличными деньгами выдать пассажиру чек. В случаях безналичной оплаты с использование ЭИС – направить на электронную почту или в личный кабинет клиента-заказчика электронную квитанцию.

Это касается и маршруток. Водитель маршрутного такси (городской, пригородной или междугородной автомобильной перевозки пассажиров в регулярном сообщении) обязан выдать билет (кассовый чек) каждому пассажиру. Билет оформляется с применением кассового оборудования в момент приема наличных денег.

Относительно оплаты услуг на дому у потребителя, важно, где эти услуги оказываются. Если в городской черте – необходимо использовать кассовое оборудование, если на селе – принимать наличные можно без кассового оборудования с оформлением каждого факта оплаты специальной квитанцией о приеме наличных денежных средств. В ситуации, когда индивидуальный предприниматель оказывает такие услуги и в городе, и на селе – в обоих случаях оплату нужно проводить по кассовому оборудованию с выдачей кассового чека потребителю.

 Правила должны соблюдать и продавцы товаров на рынке. На торговых местах на рынках субъекты хозяйствования обязаны применить кассовое оборудование и выдать чек каждому покупателю. 

Случаев, когда кассовые чеки не выдаются, совсем не много. 

Один из них – при дистанционном перечислении денег. Например, покупатель интернет-магазина самостоятельно, без участия работника продавца, оплатил товар в безналичном порядке (посредством ЕРИП). Доставка осуществляется бесплатно. В данном случае кассовое оборудование использовать не требуется. Покупателю доставляется уже оплаченный товар.

Во вторых, при поломке кассового оборудования. Если кассовый аппарат вышел из строя, разрешается принимать наличные деньги по специальным квитанциям, включенным в электронный банк данных бланков документов и документов с определенной степенью защиты и печатной продукции. Квитанцию оформляют и выдают покупателю на каждый факт приема наличных денег. Отметим, что факт неисправности кассового аппарата должен быть зафиксирован центром технического обслуживания.

Уважаемые покупатели! Налоговые органы разъясняют законодательство, чтобы вы знали свои права, в том числе потребовать у продавца чек. Это поможет избежать многих негативных ситуаций, в частности при приобретении товаров, работ и услуг у недобросовестных продавцов. Кроме того, вы будете точно уверены, что налоги от уплаченных вами денежных средств в полном объеме поступили в бюджет нашей страны и направлены на строительство, поддержку и развитие медицины, образования и культуры.

Уважаемые продавцы! Помните, что каждый из вас, добросовестно уплачивая налоги, вносит свой ежедневный вклад в развитие нашей страны. 

