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Информация 

для выступления перед населением
БОЛЬШИЕ ДЕЛА ГОДА МАЛОЙ РОДИНЫ: 
ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ 2018 ГОДА
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко на состоявшейся 
9 февраля 2018 г. торжественной церемонии вручения государственных наград лучшим работникам аграрной отрасли сообщил, что 2018 год в Беларуси объявлен Годом малой родины. О возможности расширения его временных рамок Глава государства заявил 21 апреля 2018 г. на республиканском субботнике: ”Это даже не год малой родины, а трехлетка... Сразу людей не повернешь. Они сначала должны привыкнуть, осознать, наметить себе какие-то планы, а где-то кому-то надо и деньги заработать, чтобы в свою малую родину вложиться“. 

20 июня 2018 г. Президент подписал Указ № 247 о проведении в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины в целях стимулирования социально-экономического развития регионов, формирования активной гражданской позиции у населения, сохранения историко-культурного наследия. 

Малая родина имеет особое значение в судьбе каждого человека. По словам А.Г.Лукашенко, ”она многолика. Для одних это родной город, улица в городе или небольшой дворик, деревня, где прошли лучшие детские годы, для других – кусочек дикой природы, который радовал глаз и дарил чувство наполненности и покоя. А для тех, кто уехал искать счастье в другие страны, малой родиной стала Беларусь“.

Республика Беларусь – красивая и благоустроенная страна с чистыми уютными городами, ухоженными сельхозугодьями, богатой природой. Государство много сделало в этом направлении и не остановится на достигнутом.
Главными целями развития регионов Республики Беларусь являются обеспечение устойчивого развития их территорий, улучшение условий жизни населения на основе обеспечения эффективной работы хозяйственного комплекса, инновационного развития и повышения конкурентоспособности экономики.

Ветковщина – один из самых красивейших уголков белорусской земли, имеющий свой неповторимый облик, свои отличительные черты. Это богатейший историко-культурный край, где живут и трудятся талантливые, трудолюбивые и рачительные люди. 
Население Ветковского района составляет 17,8 тыс. человек, в том числе в городе Ветка – 8,3 тыс.человек, в сельской местности – 9,5 тыс.человек.

Основу экономики Ветковского района составляет сельскохозяйственное производство, где  занято 1300 человек.
Район специализируется на мясомолочном направлении, производстве зерновых и зернобобовых культур, картофеля. 

Вкладом ветковчан в хлебный каравай страны стали 26 тысяч тонн зерна при урожайности каждого гектара в 22 центнера. Намолочено свыше 12 тысяч тонн кукурузы на зерно при средней урожайности свыше 54 центнера с гектара.

Численность занятых в экономике в 2018 году составила 6,5 тыс. человек. Эта цифра стабильна на протяжении последних пяти лет.
На базе прежних фабрик открываются филиалы и цеха областных промышленных предприятий. Так, ОАО «8 Марта» открыло швейный участок по пошиву трикотажных изделий; из числа работников хлопкопрядильной фабрики трудоустроено 24 человека. На ликвидированном молочном заводе открыт производственный участок с устройством складских помещений для созревания и хранения твёрдых сыров; на участке работают 12 человек, получая среднемесячную заработную плату свыше 990 рублей.
Важным для экономики района является осуществление внешнеэкономической деятельности. Экспорт товаров по району за январь-ноябрь 2018 года составил 108  тыс. долл. США, что почти в 3 раза выше уровня 2017 года. Основными потребителями продукции  и услуг Ветковских предприятий являются такие страны, как Российская Федерация, Украина, Таджикистан, Узбекистан, Италия. 

На территории района совместным обществом с ограниченной ответственностью «Белполимергаз» реализуется инновационный проект по производству полиэтиленовых терморезисторных  фитингов, используемых в системе газоснабжения, горячего и холодного водоснабжения и отопления.

Всё больший вклад в экономику района вносит малый и средний бизнес: на Ветковщине зарегистрировано 320 субъектов частной формы собственности, в прошедшем году в частном секторе за счёт расширения действующих и открытия новых предприятий и производств создано 62 рабочих места. 

Содействие в организации предпринимательской, ремесленной деятельности, а также деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма с оказанием финансовой поддержки путем предоставления субсидий в 2018 году оказано 6 безработным (в 2017 году – 5 безработным).
С целью максимально полного удовлетворения потребностей населения в товарах в 2018 году был открыт ряд торговых объектов: «ZAKRAMA», «Ганна», «Рыбная лавка», «Белита-Витэкс» и др. Ведется работа по открытию в г.Ветка магазинов бытовой химии «Магия» и «Мила».
Год малой родины на Ветковщине ознаменовался новостройками. Новое жилье получили 60 семей из числа  многодетных, детей-сирот и нуждающихся  в улучшении жилищных условий. В августе  2018 года  был  введен в эксплуатацию  новый бассейн в г.Ветка, а 1 сентября  после реконструкции состоялось  торжественное открытие  Столбунской средней школы. Новый облик приняли  такие учреждения образования  как  Гимназия в.Ветки и детский сад в агрогородке Радуга, где были проведены ремонтные работы и благоустроены прилегающие территории.

В 2018 году особое внимание было уделено наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов. В течение года в районе организованы   и проведены субботники, а также   еженедельные      санитарные дни на закрепленных за предприятиями территориях. Особое внимание было уделено озеленению территорий района. К  100-летию ВЛКСМ Ветковской районной организацией БРСМ была проведена акция по посадке березовой аллеи на территории гимназии  с высадкой  более 40 саженцев. В рамках экологической компании «Уладкаваць малую радзiму»  в  октябре 2018 г. проводились мероприятия по посадке лиственных деревьев в количестве 60 шт.  при въезде в г. Ветка,  а также  в сельских населенных пунктах Присно, Старое Село, Новоселки, Светиловичи, Столбун и др. Ветковчане приняли активное участие в акции «Неделя леса-2018».
Местными организационными структурами общественных объединений "Белая Русь", «Белорусский профсоюз работников транспорта и коммуникаций», «Белорусское общественное объединение ветеранов», «Белорусский профессиональный союз работников образования и науки» было реализовано 4 инициативы по развитию местных территорий, в т.ч.:  

- открыт спортивно-досуговый комплекс под открытым небом на базе городского стадиона (закуплены и установлены тренажеры и спортивный комплекс) на сумму 15490 евро;

- укреплена материально-техническая база детского сада № 4 г.Ветки  (закуплено и установлено игровое  и физкультурное оборудование, благоустроена территория учреждения, установлены малые архитектурные формы, асфальтированы дорожки) на сумму 11713 евро; 

- укреплена материально-техническая база Ветковского центра культуры и народного творчества на сумму 27951 евро (закуплено световое и звуковое оборудование, пошито более 80 костюмов, приобретены атрибуты для сценических выступлений и культурно-массовых мероприятий); 

- на территории средней школы №1 г Ветки создана экологическая тропа, оборудован спортивно-оздоровительный сектор, учебно-практический сектор (создано 8 микролабораторий), сектор метеонаблюдений (установлено 8 метеоплощадок) на сумму 26500 евро.
Активизации культурной жизни района способствовало проведение фестивалей, конкурсов, обрядов и праздников народного творчества, направленных на популяризацию местных этнокультурных традиций. В 2018 году были проведены:
- региональный обряд "Ваджэнне і пахаванне стралы». Мероприятие  является самым ярким обрядом Ветковщины, который сохранился до наших дней в натуральных условиях и отличается разнообразием песен, хороводов и театрализованных действий. Обряд проводился в д. Казацкие Болсуны, аг. Столбун, д. Перелевка, д. Неглюбка, аг. Яново. Обряд деревни Казацкие Болсуны  с 2007 г  имеет статус историко-культурной ценности;
- региональный обряд "Хоровод сена", который проводится на второй день Пасхи в аг. Старое Село;

- праздник неглюбского ткачества «Кросенцы»;

- финал районного фестиваля-конкурса любительского творчества «Ветка Пасожжа» и др.

Среди массы культурно-массовых мероприятий, проводимых для сельского населения,  лидирующее место занимают праздники, посвящённые Дню деревни, которые прошли в 2018 году  во всех крупных населенных пунктах района: аг. Радуга,  аг. Великие Немки,  аг. Светиловичи,  аг. Малые Немки, аг. Неглюбка, д. Золотой Рог, аг. Старое Село, д.Хальч.  
В Столбунском СДК, Светиловичском ЦКД, Неглюбском СЦТ, Пыханском СДК созданы комнаты-музеи, где находятся предметы белорусского народного быта. Комнаты с удовольствием посещают местные жители, учащиеся школ и гости населённых пунктов.
Ветковским музеем старообрядчества и белорусских традиций им.Ф.Г.Шклярова   также значительное внимание уделяется мероприятиям, направленным на популяризацию региональных и этнокультурных традиций.

Так, на протяжении 2018 г. музеем организовано и проведено более  235 мероприятий. Наиболее яркие, значимые мероприятия, которые уже стали традиционными, это:

-реконструкция белорусских обрядов «Каляда», «Гуканне вясны», «Жаніцьба каміна”, “Пахаванне стралы”   и др. ;

-этно-вечарыны  «Ой, чырочко, пташэчко…», «Варожбы», «Танцы», « Масленка»  и др.;

-летник по традиционному неглюбскому ткачеству в рамках праздника неглюбского ткачества «Кросенцы»  с проведением встреч  с местными мастерами ткачества  и  мастер-классов  и др.

Особое место в Год малой родины занимает реализация проектов во взаимодействии с соотечественниками за рубежом. В д.Железники ее уроженцем С.Г.Короткевичем (жителем г.Москвы) осуществлен ремонт автомобильной дороги, проведен газопровод, восстановлен православный храм Николая Чудотворца (архитектурный памятник начала XIX века), реализуется инвестиционный проект ”Строительство гостиничного комплекса“.
В течение  года свои юбилейные даты   масштабно отметили  Средняя школа № 1 г.Ветки им.А.А.Громыко ( 150 лет), Музей старообрядчества и белорусских традиций им. Ф.Г. Шклярова ( 40 лет), а также  25-летие отпраздновал  Ветковский спецлесхоз. 

 В предверии  празднования  150- летия школы   свою родную  школу посетил ее бывший выпускник вице-премьер  Петришенко Игорь Викторович. Во время    визита он  подарил школе компьютерный класс. 

В учреждениях образования был проведен цикл мероприятий, приуроченных Году малой родины: викторины, конкурсы, концерты и др.
Учащиеся учреждений общего среднего образования  приняли участие в областной акции «Выбираем пернатый символ района!», в рамках которой в  учреждениях образования прошли уроки по ознакомлению с птицами, обитающими в Ветковском районе, экскурсии в зоологический музей учреждения образования «Гомельский государственный университет имени Ф.Скорины», экскурсии на природу, классные часы, анкетирование жителей района и другие мероприятия.  По итогам голосования звание «Пернатый символ района» было отдано Белому аисту.


Воспитанниками объединения по интересам  «Журналистика» Ветковского центра творчества детей и молодежи, подготовлен специальный номер «школьной газеты», посвященный Ветковскому району, где описаны интересные и памятные события, произошедшие в районе,  истории об известных земляках.

На страницах газеты «Голас Веткаўшчыны» статьи и иные публикации, посвящённые Году малой родины, печатаются как под специальными рубриками «Год малой родины», «В Год малой родины», «Скарбніца малой радзімы», так и под другими рубриками. За период с начала года на страницах районной газеты опубликовано более 40 материалов на данную тематику.
                                                            ***
Как отметил Глава государства ”Беларусь – наш общий дом, и в наших интересах сделать его уютным и образцовым. Давайте покажем, что мы истинные и рачительные хозяева своей земли!“
