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О пенсиях за особые заслуги перед Республикой Беларусь 


Право на пенсию за особые заслуги перед Республикой Беларусь имеют граждане, проживающие на территории Республики Беларусь, получающие пенсию (по возрасту, по инвалидности, за выслугу лет) в соответствии с Законами Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» или «О государственной службе в Республике Беларусь», имеющие особые заслуги перед Республикой Беларусь и достигшие общеустановленного пенсионного возраста (кроме лиц, получающих пенсию по инвалидности).

Условия  и порядок установления пенсии  за особые заслуги перед Республикой Беларусь определены соответствующим Положением, утвержденным постановлением СМ РБ от 30 марта 1993 №185 (с изменениями). 

Данный вид пенсий устанавливается:

Героям Беларуси, Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда;

гражданам, награжденным орденами Отечества трех степеней, орденами "За службу Родине" трех степеней, орденами Славы трех степеней, орденами Трудовой Славы трех степеней, орденами "За службу Родине в Вооруженных Силах СССР" трех степеней;

гражданам, награжденным тремя и более орденами Республики Беларусь и (или) СССР;

гражданам, удостоенным почетных званий Республики Беларусь, БССР или СССР (народный, заслуженный);

лауреатам Государственных премий Республики Беларусь, БССР, Ленинской и Государственной премий СССР;

гражданам, занимавшим высшие государственные должности Республики Беларусь, членам Правительства Республики Беларусь, председателям облисполкомов и Минского горисполкома - после прекращения ими работы в указанных должностях;

победителям и призерам Олимпийских, Паралимпийских, Дефлимпийских игр, чемпионам мира и Европы;

командирам, комиссарам, начальникам штабов партизанских бригад и отрядов;
       женщинам, родившим и воспитавшим девять и более детей и одновременно награжденные одной из следующих государственных наград СССР или Республики Беларусь: орденом  Матери, медалью «Медаль материнства», орденом «Материнская слава», орденом «Мать-героиня».

Лица, имеющие указанные награды, могут обращаться с документами в управление по труду, занятости и социальной защите по месту жительства.
