О работе по озеленению территорий

Во исполнение пункта 7 поручения Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко от 09.03.2022 № 09/20 П220 в Гомельской области продолжена работа по озеленению неиспользуемых участков вдоль автомобильных дорог общего пользования и улиц населенных пунктов. 
За 9 месяцев 2023 года в населенных пунктах Ветковского района высажено около 820 шт. деревьев и 27 кустарников. 
Территориальные органы Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь (далее - Минприроды) в тесном взаимодействии с местными органами власти определяют территории, которые необходимо озеленять, при этом учитываются пожелания местного населения. 
К сведению граждан, 28.10.2023 Минприроды объявлен Единый день озеленения в рамках акции «Мирный созидательный труд во благо чистой и зеленой страны», приуроченной к Году мира и созидания.
Посадки деревьев пройдут в областном и во всех районных центрах Гомельской области. В этот день у каждого желающего есть возможность принять участие в осенней посадке деревьев и кустарников, посадить свое дерево и благоустроить свой двор!
Приглашаем всех неравнодушных граждан принять участие в мероприятиях по озеленению города Ветка.
Для участия Вам необходимо обратиться в Ветковскую районную инспекцию природных ресурсов и охраны окружающей среды, специалисты проконсультируют о правилах участия и вместе с заинтересованными службами организуют посадки древесно-кустарниковой растительности в населённых пунктах. 
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