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(апрель 2018 г.)

От преодоления последствий аварии на Чернобыльской АЭС к динамичному развитию Ветковского района 

Чернобыльская трагедия, произошедшая 26 апреля 1986г., стала крупнейшей техногенной катастрофой XX века, в результате которой в наибольшей степени пострадали Беларусь, Россия и Украина. 
23% территории Республики Беларусь (46,5 тыс. км2) подверглось радиоактивному загрязнению. 
Наибольшая тяжесть последствий Чернобыльской катастрофы пришлась на Гомельскую область.

По данным 1986 года площадь загрязненной территории Гомельской области составляла 28,8 тысяч квадратных километров.

К сожалению, чернобыльская  беда затронула и наш Ветковский район.
 За 32 постчернобыльских года в районе в связи с эвакуацией, отселением и самостоятельным выездом жителей прекратил существование 61 сельский населённый пункт, в 19 населённых пунктах отселение было проведено частично в результате изменения их статуса. Было отселено более 20,3 тысяч человек. Численность населения уменьшилась по сравнению с 01.01.1986 года с 38,9 тыс. человек до 17,8 тыс. человек на 01.01. 2018 г. Сократилось количество сельских Советов с 19 до 11 и упразднён один городской Совет.

Большие потери потерпел район в области сельского хозяйства. В районе 155,9 тыс. гектаров площадей подвёрглось загрязнению радионуклидами, в том числе 46,3 тыс. гектара сельхозпредприятий и 102,7 тыс. гектаров лесных угодий. Из сельскохозяйственного пользования в связи с загрязнением радионуклидами выведено 35,9 тыс. гектаров земель, ликвидировано 5 совхозов и 3 колхоза.

Огромен урон в социально-бытовой сфере. Было закрыто 16 учреждений здравоохранения, почти 60 объектов торговли и общепита, 9 объектов бытового обслуживания, 108 учреждений образования и культуры.

По состоянию на 01.01.2018 г. все действующие 79 населенных пунктов, расположены на территориях радиоактивного загрязнения, причём в самом загрязнённом  в районе радионуклидами аг. Светиловичи  с плотностью загрязнения  почв цезием-137 от 15 до 40 Ки/км2 (зона последующего отселения) проживает 733 человека, в том числе 214 детей. Большая часть населённых пунктов (51), в том числе и город Ветка, находятся на территории загрязнения почв цезием-137 от 5 до 15 Ки/км2 (зона с правом на отселение). Здесь проживает  14,2 тыс. человека, в том числе 3 188 детей. В оставшихся 27 н.п. менее загрязнённых радионуклидами, с плотностью загрязнения  почв цезием-137 от 1 до 5 Ки/ км2  (зона проживания с периодическим радиационным контролём) проживает 2,9 тыс. человек, в том числе 429 детей.


Последствия аварии для Республики Беларусь оказались столь масштабными, что их успешное преодоление было возможно только при условии системного подхода.

Основным административно-финансовым инструментом для реализации государственной политики в отношении пострадавшего населения и территорий стали государственные программы по преодолению последствий чернобыльской катастрофы. 

За 1991–2015гг. успешно выполнены 5 государственных чернобыльских программ.

С 2016 года началась реализация мероприятий в рамках шестой пятилетки Госпрограммы. Целью государственной программы определено дальнейшее снижение риска неблагоприятных последствий для здоровья граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, содействие переходу от реабилитации территорий к их устойчивому социально-экономическому развитию при безусловном обеспечении требований радиационной безопасности.
В 2017 году на реализацию мероприятий Госпрограммы Ветковскому району из республиканского бюджета в виде субвенций было выделено 31,3 млн.руб.
Выплата компенсаций и предоставление льгот. Бесплатное питание учащихся

В 2016-2017 учебном году 2,0 тыс. учащихся  общеобразовательных учреждений, расположенных на территории радиоактивного загрязнения области, получали бесплатное питание. На эти цели затрачено 1088,9  тыс. руб. На выплату различного рода пособий, выплат выпускникам высших и средних специальных учебных заведений, направленных на работу в загрязнённый район, выплат за  контрактную форму найма на работу, льготное предоставление лекарственных средств направлено 2365,8 тыс.руб.

         В 2018 г. на эти цели предусмотрено выделение 3839,9 тыс.руб.
Оздоровление

В Ветковском районе в 2017 году проживало 2 489 детей в возрасте от 3 до 18 лет, имевших право на бесплатное санаторно-курортное лечение и оздоровление. Прошли санаторно-курортное лечение и оздоровление 1 606  детей, что составило 64 %. В 2017 году финансирование на цели оздоровления составило почти 1,5 млн.руб.руб.
Капитальные вложения

          В 2017 году в рамках выполнения Госпрограммы из средств республиканского бюджета району профинансировано в виде субвенций 22,7 млн. рублей. За счет этих средств введены в эксплуатацию следующие объекты: после реконструкции профилакторий техобслуживания автомобилей АП-18 г. Ветка;  пожарная аварийно-спасательная часть с административным помещением; птицефабрика в аг.Новосёлки производственной мощностью 20 тысяч тонн мяса птицы в год; 69 квартир в 60-ти и 45-ти квартирных жилых домах в г. Ветка для специалистов, прибывших на работу в Ветковский район после окончания учебных заведений. Проведено благоустройство улиц Батракова М.Г., Громыко А.А., площади Красной в г. Ветка. Проведен капитальный ремонт с элементами реконструкции ГУО «Ясли-сад № 1 г. Ветки».Проведена  газификация жилых домов г. Ветка (77 домов) и аг. Светиловичи (66), газоснабжение п. Первомайский с газификацией 29 домов. 

Также велись работы по усилению строительных конструкций с элементами модернизации здания ГУО «Гимназия г. Ветки» и капитальный ремонт с элементами реконструкции здания плавательного бассейна, канализационно-насосной станции и наружных канализационных сетей данного учреждения. Была проведена реконструкция детского отделения районной больницы  и благоустройство территории ГУО «Хальчанская базовая школа».

        По объектам жилищно-коммунального хозяйства было освоено 1,4 млн.руб. Введены такие объекты, как «Реконструкция станции обезжелезивания в г. Ветка (2-я очередь строительства), «Строительство артскважины с реконструкцией сетей водоснабжения в аг. Радуга Ветковского района», «Благоустройство ул. Первомайская в г. Ветка».   

       Велись работы на объектах  «Модернизация котельной «Северной» в  г. Ветка с заменой газового котла» и «Строительство скважины и станции обезжелезивания в н.п. Хальч».
         В рамках Госпрограммы по ЧАЭС по разделу «Капитальные вложения» на 2018 год предусмотрено выделение   5,9   млн. руб. на реализацию следующих объектов:

- «Замена сетей канализации по ул. Фабричной и ул. Батракова М.Г. в г. Ветка»;

- «Реконструкция станции обезжелезивания в г. Ветке», первый пусковой комплекс;

- «Благоустройство ул. Молодёжная, Марии Сергеевой, Советской, Завьялова, Совхозной, Площади Победы в н.п. Хальч»;

- «Благоустройство территории, прилегающей к ул. Озёрной»;

- «Реконструкция блока № 1 ГУО «Радужская СШ»;
- «Реконструкция детского отделения районной больницы в г. Ветке»;

- «Газификация жилых домов в г. Ветка» (41 дом);

- «Капитальный ремонт с элементами модернизации здания ГУО «Гимназия г. Ветки»;

- «Блок плавательных бассейнов в г. Ветка».

Образование и медицина

          В целях укрепления материально-технической базы образовательных учреждений Ветковского района в рамках Госпрограммы ЧАЭС было приобретено технологическое оборудование в ГУО «СШ № 1 г. Ветки им. А.А.Громыко»  на сумму 1,8 тыс.руб., а также два школьных автобуса для отдела образования, спорта и туризма райисполкома и ГУО «Радужская СШ им Батракова М.Г.».
Здравоохранение Ветковского района представлено 21 организацией.

Стационарная медицинская помощь представлена 198 койками с круглосуточным пребыванием больных, из них коек сестринского ухода – 24. В амбулаторно-поликлинических учреждениях района развернуто 4 отделения дневного пребывания с общей коечной мощностью – 35.

По состоянию на 01.01.2018г. в Ветковском районе под диспансерным наблюдением состоит 17,8 тыс. человек. 

В 2017 году подлежало диспансерному осмотру всего 17790 чел. (100%).

Диспансерными осмотрами охвачено 99,0% пострадавшего населения.
         Из числа осмотренных признано:

здоровыми (Д1) 19,7% (в 2016 год – 22,6%, темп убыли 12,5%);

практически здоровыми (Д2) 30,6% (в 2016 год – 29,6%, темп прироста 3,6%);

больными хроническими заболеваниями (Д3, Д4) 49,7% (в 2016 год –47,8%, темп прироста 4,2%).

В 2017 году в сравнении с 2016 годом среди взрослого населения, пострадавшего от катастрофы на ЧАЭС, доля лиц, признанных здоровыми сократилась с 19,0% до 16,3% (темп убыли – 14,4%). Доля лиц, признанных практически здоровыми выросла с 23,7% до 24,9% (темп прироста – 5,2%). Доля лиц, признанных больными хроническими заболеваниями, увеличилась с 57,3% до 58,9% с на 1,8% (темп прироста – 2,7%).

В течение 2017 года в районе функционировало 2 установки СИЧ. За отчетный период обследование на счетчике излучений человека (СИЧ) прошло 6075 чел., или 37,7% от числа подлежащих (в 2016 год – 6991 чел., или 43,2% от числа подлежащих). Процент охвата обследованием на СИЧ детей составил 53,4%, подростков 78,8%, взрослых 33,7%.

В 2017 году выявлен 1 человек с превышением установленных допустимых доз внутреннего облучения, что в 3 раза меньше в сравнении с 2016 г. (3 чел.). 
Защитные мероприятия в агропромышленном комплексе

Одним из важнейших направлений Госпрограммы по-прежнему остается проведение защитных мероприятий в агропромышленном комплексе, способствующих получению нормативно «чистой» сельскохозяйственной продукции.  В 2017 году при выполнении защитных мероприятий в сельскохозяйственном производстве района освоено 2,7 млн. рублей. В район поставлено 0,7 тыс. тонн д.в. фосфорных и 2,9 тыс. тонн д.в. калийных удобрений, произвесткованы кислые почвы на площади 
1,6 тыс. га, выполнены ремонтно-эксплуатационные работы 
на мелиоративных сетях протяженностью 150,0 км., поставлено 100 тонн комбикорма с цезийсвязывающей добавкой, выполнены работы по подкормке азотными удобрениями 16,0 га ранее созданных пастбищ. На функционирование системы радиационного контроля выделено 200,0 тыс.руб.

В 2018 году на выполнение защитных мероприятий 
в сельскохозяйственном производстве района предусмотрено выделение 2,9 млн. рублей.

Дезактивация и захоронение непригодных к повторному использованию объектов


Для улучшения санитарного состояния населенных пунктов, наведения порядка на землях и снижения радиационной нагрузки на граждан специализированным предприятием «Полесье» в 2017 году были выполнены работы по сносу и захоронению непригодных (аварийных) объектов в количестве  225 объектов (146 подворий и 79 производственных строений) в г. Ветка и сельских населённых пунктах Шерстин, Новосёлки, Юрковичи, Хальч, Светиловичи, Тарасовка на сумму 1452,4 тыс.руб.


Комплекс работ в зонах отчуждения и отселения

Ответственными за обеспечение охранно-режимных мероприятий организациями являются: Администрация зон отселения и отчуждения (АЗОО), подразделение отдела внутренних дел Ветковского райисполкома.

На выполнение охранно-режимных мероприятий  на отселенных территориях Ветковского района, а также частично для обеспечения правопорядка на прилегающих территориях, задействовано 17 сотрудников подразделения Ветковского РОВД, организовано 4 основных маршрута автопатрулирования общей площадью 527 км. 

В 2017 году был реализован  комплекса мер в зонах отчуждения и отселения: благоустройство 8 гражданских кладбищ (Быковец, Восток, Заречье, Петуховка, Побужье, Попсуевка, Пролетарский, Речки) на сумму 26,1 тыс.руб., ремонт 3 памятников воинам, погибшим во время Великой Отечественной войны (Гарусты, Речки, Сивенка) на сумму 1,7 тыс.руб., произведены противопожарные минерализованные полосы на площади 46 га на сумму 6,1 тыс.руб., установлено 50 предупреждающих знаков «Радиационная опасность. Вход и въезд запрещён». 
В  2018 году предусмотрено выделение средств на сумму 63,9 тыс. руб., которые будут направлены на ремонт 9 гражданских кладбищ (Амельное,  Лиски, Потёсы- 1 и 2, Рудня-Шлягино, Новоивановка, Косицкая, Хизы, Ириновка) и трёх памятников воинам, погибшим во время Великой Отечественной войны (Речки, Хизы, Акшинка). Кроме того, запланировано проведение работ по созданию минерализованных полос на площади 46 га и установка 50 знаков радиационной безопасности.

Отдел жилищно-коммунального хозяйства райисполкома

