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ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА
заседания Совета по развитию предпринимательства при Ветковском райисполкоме 

14.02.2024     № 1                                                     
	
	


ПОВЕСТКА ДНЯ:

Встреча с субъектами частной формы собственности 
ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО: Бураковой Н.М., заместителя председателя Ветковского райисполкома 

СЛУШАЛИ: Воинову М.В., начальника отдела экономики Ветковского райисполкома о социально-экономическом развитии Ветковского района за 2023 год и задачах на 2024 год, о реализуемых инвестиционных проектах на территории района, преференциях предоставленных для субъектов хозяйствования на территории района, а также предоставление рассрочки на приобретенные объекты недвижимого имущества.

СЛУШАЛИ: Воинову Т.В. – начальника управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома о предлагаемых вакансиях, обучение безработных для дальнейшего трудоустройства, выдача государственной поддержки (субсидии) для осуществления предпринимательской деятельности.
СЛУШАЛИ: Лысого А.Е. – заместителя начальника отдела инспекции - начальника отдела по работе с плательщиками по Ветковскому району МНС по Гомельскому району об изменении законодательства по налогообложению с 1 января 2024 года, о предоставлении индивидуальными предпринимателями в ИМНС до 1 апреля 2024 года  сведений по каждому наемному лицу, а также до 20 февраля 2024 года подача декларации по земельному налогу, вводится обязательное изготовление электронных ключей для всех категорий плательщиков.
СЛУШАЛИ: Коробова А.Ю. – начальника отдела землеустройства райисполкома об условия предоставления земельных участков для ведения фермерских хозяйств, приобретение на аукционных торгах земельных участков под жилищное строительство, а также льготные условия.

СЛУШАЛИ: Максимчикову Г. Н. – начальника Центра банковских услуг в г.Ветка ОАО «Белагропромбанк» о различных видах кредитования, а также и под инвестиционные проекты (Указ № 255).

СЛУШАЛИ: Лаптееву Ж. В. – директора Центра банковских услуг в г.Ветка ОАО «АСБ Беларусбанк» о кредитных ресурсах, эквайринге для и малого бизнеса, предоставляемых Беларусбанком.
СЛУШАЛИ: Здунюка Л.В. – начальника идеологической работы и по делам молодежи райисполкома об участии в выборной компании 25 февраля 2024 года.
ВОПРОСЫ:  
ООО «ТП Энержди» по поддержке малому бизнесу, проведение мелиорации в г. Ветка (понижение уровня воды), льготные условия для приобретения земельного участка под строительство жилого дома; 
ФХ «ГринВалей» о подключении электрической энергии в п. Барки Ветковского района, стоимость услуг на подключение электроэнергии, выделение дополнительного земельного участка 10 га под посадку саженцев (земли ОАО «Искра-Ветка»); 
КФХ «Пархоменко В.И.» об использовании сельскохозяйственных земель возле д. Федоровка Светиловичского сельсовета, ремонт труб (мост) возле д. Федоровка; 
ООО «АльфаКлос» о предоставлении общежития для работников швейного цеха в г. Ветка или арендного жилья (ООО «Швейсервис»); 
ООО «Палет Маркет» о вводе в штатное расписание Ветковской районной инспекция по семеноводству, карантину и защите растений фитосанитарного инспектора (он имеется в Добруше и обслуживает также и Ветковский район (2 раза в неделю)).
На все заданные вопросы были даны разъяснения. 
РЕШИЛИ:

1. Ветковскому участку энергосбыта филиал РУП «Гомельэнерго» дать разъяснение в газете «Голос Ветковщины» о стоимости услуг электроснабжения.
2. Управлению сельского хозяйства и продовольствия райисполкома провести встречу с фермерскими хозяйствами.
