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ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА
заседания Совета по развитию предпринимательства при Ветковском райисполкоме и участие в режиме видеоконференции Гомельского облисполкома
31.05.2024     № 2                                                     
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Диалоговая площадка с бизнес-сообществом по разъяснению новаций Закона Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности».

2. Соблюдение правил бытового обслуживания потребителей, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 декабря 2004г. № 1590, законодательства о защите прав потребителей, о ценах и ценообразовании.
ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО: Конюшко А.В., заместителя председателя Гомельского облисполкома 

СЛУШАЛИ: Новак Нину Юрьевну – заместителя начальника отдела организационно-методической и регистрационной работы главного управления юстиции Гомельского облисполкома.

Тема доклада: «Порядок перехода индивидуального предпринимателя в коммерческую организацию».
СЛУШАЛИ: Игликову Ольгу Леонидовну, начальниак управления информационно-разъяснительной работы инспекции по налогам и сборам Республики Беларусь по Гомельской области.

Тема доклада: «Вопросы налогообложения, связанные с переходом прав и обязанностей индивидуального предпринимателя к созданной им коммерческой организации».

СЛУШАЛИ: Бабачёнок Ирину Вячеславовну – заместителя директора Департамента по предпринимательству Министерства экономики Республики Беларусь.

Тема доклада: «Новации Закона Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности».

СЛУШАЛИ: Майорову Татьяну Ивановну – главного специалиста отдела организации сбора платежей Гомельского областного управления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь.

Тема доклада: «О гражданах, подлежащих обязательному участию в системе социального страхования в части пенсионного обеспечения (Закон Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности»).
СЛУШАЛИ: Воинову Марину Викторовну – начальника отдела экономики Ветковского районного исполнительного комитета по вопросу соблюдения правил бытового обслуживания потребителей, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 декабря 2004г. № 1590, законодательства о защите прав потребителей, о ценах и ценообразовании.
На все заданные вопросы были даны разъяснения. 

Принято к сведению и руководству доведенная информация.

