Памятка

руководителю организации негосударственной формы собственности по обеспечению требований законодательства об охране труда


В соответствии со статьей 226 Трудового Кодекса Республики Беларусь наниматель обязан обеспечить охрану труда работников, в том числе подготовку (обучение), инструктаж, повышение квалификации и проверку знаний работников по вопросам охраны труда.


Согласно Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175, руководители и специалисты организаций проходят проверку знаний по вопросам охраны труда не позднее месяца со дня назначения на должность и периодически в соответствии с требованиями нормативных актов, но не реже одного раза в три года.

Руководитель организации негосударственной формы собственности, его заместители, ответственные за организацию охраны труда, главные специалисты, специалисты служб охраны труда, члены комиссий организации для проверки знаний работников по вопросам охраны труда, иные должностные лица организации могут на платной основе пройти обучение по вопросам охраны труда в учреждениях образования г.Гомеля (Государственном институте повышения квалификации и переподготовки кадров в области газоснабжения «ГАЗ-ИНСТИТУТ», ГУО «Гомельский областной центр повышения квалификации руководящих работников и специалистов отрасли ЖКХ», ГГУ им.Ф.Скорины и др.). 

Протокол проверки знаний по вопросам охраны труда представляется в управление по труду, занятости и социальной защиты Ветковского райисполкома в трехдневный срок после прохождения проверки знаний.

Вместе с тем, руководители и члены комиссий организаций, не имеющих вышестоящих  органов управления, могут на бесплатной основе пройти проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссии Ветковского райисполкома для проверки знаний по вопросам охраны труда (Красная площадь 8, кабинет 1-9, тел. 2 14 42).

Для прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда необходимо предоставить заявку с указанием фамилии, имени, отчества, должности руководителя (должностного лица), подлежащего проверке знаний.

Материалы для подготовки Вы можете получить в электронном виде в Управлении, здание райисполкома, 1-й этаж, кабинет 1-9.   

В случае несвоевременного прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда управление по труду, занятости и социальной защиты Ветковского райисполкома вправе обратиться в Гомельское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь для принятия к руководителю мер административного воздействия в соответствии с действующим законодательством.
