Iнспекцыя Мiнiстэрства па падатках i зборах Рэспублiкi Беларусь па Гомельскай вобласцi 

IНСПЕКЦЫЯ МIНIСТЭРСТВА ПА ПАДАТКАХ I ЗБОРАХ РЭСПУБЛIКI БЕЛАРУСЬ ПА ГОМЕЛЬСКАМУ РАЁНУ 
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Граждане, планирующие оказывать услуги по выращиванию сельскохозяйственной продукции 

(обработка земли)

Физические лица, планирующие оказывать услуги по выращиванию сельскохозяйственной продукции (обработка земли), предоставлению услуг по дроблению зерна, отжиму сока и выпасу скота должны  до начала осуществления деятельности: 

- подать в налоговый орган (независимо от места жительства) лично или через личный кабинет плательщика уведомление с указанием вида деятельности, места и периода его осуществления

- уплатить рассчитанную налоговым органом сумму единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц.  

В случае если оказание вышеназванных услуг носит непостоянный характер, уплата единого налога производится только за те месяцы, в которых эти услуги будут оказаны.

Ставка единого налога за месяц  за услуги по выращиванию сельскохозяйственной продукции, услуги по дроблению зерна, отжиму сока и  выпасу скота  составляет: 

· в г.Гомеле -  43,00 рубля;

· в городах Мозыре, Жлобин, Речица, Светлогорск - 39,00 рублей;

· в других населенных пунктах, в том числе в г. Ветка и Ветковском районе  - 33,00 рубля. 

Для физических лиц, достигших общеустановленного пенсионного возраста, ставки снижаются на 20 процентов, на основании пенсионного удостоверения. 

Более подробную информацию можно получить на сайте Министерства по налогам и сборам www.nalog.gov.by в разделе «Физическим лицам», в Контакт-центре МНС по телефону 189, а также в отделе по работе с плательщиками по Ветковскому району инспекции Министерства по налогам и сборам по Гомельскому району расположенном г. Ветка, ул. Красная площадь, д. 7, по тел. 80233042481, 80233042473.

Живите мудро! Трудитесь честно!
