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ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к  единому дню  информирования населения

15 декабря 2016 года

«Предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов,   велосипедистов    и   возчиков    гужевого транспорта 
в зимний период»

За 11 месяцев 2016 года на территории Ветковского района зарегистрировано 11 ДТП, в которых 1 человек погиб и 14  получили травмы. В районе зарегистрирован 1 наезд на велосипедиста со смертельным исходом.
С наступлением зимнего периода особую остроту приобретает вопрос пешеходного травматизма. Это связано, прежде всего, с сокращением светового дня и пренебрежением мер личной безопасности со стороны пешеходов.

Нередко пешеходы уверены, что водитель их видит, и без необходимой осторожности ступают на проезжую часть или просто там находятся. Однако если пешеход не обозначен световозвращающим элементом, то его весьма сложно заметить на темной дороге. Необходимость в обозначении себя фликером в темное время является требованием Правил дорожного движения (далее – ПДД), в связи с этим оно распространяется на каждого.

Пешеходы зачастую допускают непозволительные ошибки, а точнее – нарушения, стоящие им жизни и здоровья. Нарушения для многих из них кажутся незначительными и не влияющими на дорожную безопасность, однако именно пренебрежение элементарными требованиями правил становится причиной серьезных ДТП. 

За 11 месяцев 2016 года в Ветковском районе пешеходами и велосипедистами было допущено 623 нарушения правил дорожного движения, в том числе и за неиспользование в темное время суток световозвращающих элементов.

Безопасность пешеходов во многом зависит от поведения водителей. Человек за рулем должен прогнозировать дорожную обстановку и быть предельно внимателен. Следует учитывать, что на автодорогах, прилегающих к населенным пунктам, велика вероятность внезапного появления пешеходов на проезжей части. В городской черте водителю необходимо быть предусмотрительным и осторожным. Подъезжая к пешеходным переходам, а также детским садам, школам – заранее снижать скорость движения, быть готовым к полной остановке своего автомобиля.
Госавтоинспекция на протяжении ряда лет пытается убедить пешеходов, велосипедистов и владельцев гужевого транспорта в необходимости обозначения себя фликерами и оборудования своей техники светотражающими элементами. Выходить и выезжать на проезжую часть в темное время без них смертельно опасно, как для самих пешеходов, велосипедистов, возчиков гужевого транспорта, так и для других участников движения. 
Каждый участник дорожного движения должен понимать, что использование световозвращающих элементов в темное время суток необходимо для его безопасности на дороге.

Актуальны и необходимы световозвращающие элементы уже сейчас, поскольку продолжительность светового дня постепенно уменьшается, а хорошие погодные условия способствуют тому, что данная категория участников передвигается по автодорогам до более позднего времени. На отдельных участках улично-дорожной сети появляется туман, ранние сумерки ограничивают видимость на дороге для водителей и пешеходов, а значит, движение на дорогах в это время становится еще более опасным.

Применение световозвращателей в темное время суток является обязательным требованием и распространяется на всех и каждого, вне зависимости от места нахождения, будь то проезжая часть дороги в городе или загородная дорога.

Согласно ПДД и велосипед, и гужевая повозка должны быть оборудованы световозвращающими катафотами. Велосипедистам и возчикам Госавтоинспекция рекомендует использовать жилеты со световозвращающими элементами.

Необходимо помнить о том, что использование световозвращателей является лишь одним из необходи
мых условий повышения безопасности на дороге. Для недопущения же дорожно-транспортных происшествий следует знать и в полном объеме соблюдать требования Правил дорожного движения.

Уважаемые пешеходы! Помните!
 Машина мгновенно не останавливается! Будьте внимательными при переходе проезжей части дороги, прикрепите на одежду световозвращающие элементы. 
За нарушения правил дорожного движения водителями и пешеходами предусмотрена административная ответственность. За неправильный проезд пешеходного перехода водителю грозит штраф в размере от 1 до 5 базовых величин. За повторное нарушение в течение года штраф составит от 2 до 8 базовых величин. За нарушение правил пешеход или иной участник дорожного движения может быть оштрафован от 1 до 3 базовых величин. Те же действия, совершенные в нетрезвом состоянии, наказываются штрафом от 3 до 5 базовых величин. Действия, повлекшие создание аварийной обстановки, влекут наложение штрафа в размере от 3 до 8 базовых величин. При средней цене фликера в 2  белорусских  рубля легко подсчитать, сколько можно их купить вместо того, чтобы платить штраф. А человеческая жизнь и вовсе не имеет цены… Если вы идёте с ребенком, держите его за руку и не забывайте, что легкомысленное отношение к правилам дорожного движения рано или поздно приводит к трагедии.

Уважаемые водители!
 С наступлением зимнего периода вам необходимо быть максимально внимательными при проезде пешеходных переходов, остановок общественного транспорта, мест массового скопления пешеходов. Водитель должен быть готов снизить скорость движения или остановиться, чтобы исключить вероятность наезда на пешего участника дорожного движения. Помните, что непредоставление пешеходу преимущества в движении влечет наложение штрафа до 5 базовых величин.
