Продал спиртное несовершеннолетнему – 
плати штраф
Каждый продавец - мать, бабушка, тетя, сестра… Собственному ребенку никто зла не пожелает, а вот другому почему-то совесть позволяет продать спиртное. При этом забывая, что алкоголь на организм несовершеннолетних оказывает поистине разрушительное воздействие. Под влиянием алкоголя они чаще совершают антиобщественные действия, при этом масштаб таких действий может быть абсолютно любым — от обычного хулиганства до серьёзных преступлений.  

За 10 месяцев 2015 года в Ветковском районе выявлено четыре факта продажи алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива несовершеннолетним. Административной комиссией при Ветковском районном исполнительном комитете все четыре продавца привлечены к административной ответственности по статье 12.17 ч.6 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за нарушение Правил продажи отдельных видов товаров и осуществления общественного питания, утвержденных Постановлением Совет Министров Республики Беларусь от 22 июля 2014 г. № 703. Нарушение указанных выше правил влечет наложение штрафа в размере от 20 до 50 базовых величин.
Так, осуществлялась продажа пива несовершеннолетним продавцами ЧТУП «Фордак», магазина «Ветковский», дважды осуществлялась продажа пива несовершеннолетним в закусочных ОСП «Ветковское» в аг.Столбун и Светиловичи. Кроме административной ответственности на общую сумму 14 400 000 рублей,  продавцы также были подвергнуты дисциплинарным взысканиям по месту работы. 
В ходе рассмотрения административных материалов, продавцы не отрицали факт продажи несовершеннолетним спиртных напитков, оправдывая свои действия тем, что не обратили внимания на возраст покупателя либо молодые люди по своим внешним данным больше походили на совершеннолетних. Увы, но это не может послужить оправданием. 
Поскольку Закон предусматривает довольно суровую ответственность, продавцы должны быть бдительны. Для того чтобы не нарушать закон, при возникновении спора, они имеют право потребовать от любого покупателя, желающего приобрести спиртное, предъявления документов. В качестве документа допускается паспорт или любой другой документ, позволяющий удостовериться в личности покупателя, а также в его возрасте. Если такого документа у покупателя при себе нет, продавец вправе отказать в продаже алкоголя. В противном случае, если по халатности или задумчивости, факт продажи несовершеннолетнему спиртного состоялся и станет известен органам правопорядка, продавца ожидает наказание. 
Продавать несовершеннолетним алкоголь – это медленно их убивать. Продавцы должны всегда помнить об этом. Раннее употребление алкоголя сказывается на здоровье нации, на существовании будущих поколений, на формировании будущего Белорусского государства. 






Административная комиссия при 

Ветковском районном 

исполнительном комитете
