Пункт проката технических средств социальной реабилитации


         С целью обеспечения максимальной самостоятельности и адаптации больного человека к существующим условиям жизни, улучшения психологического и социального положения граждан с ограниченной степенью двигательной активности, оказания содействия гражданам с ограниченной степенью двигательной активности в приобретении технических средств реабилитации при отделении первичного приема, анализа, информирования, прогнозирования и социальной поддержки населения действует пункт проката технических средств социальной реабилитации на безвозмездной основе.

       Поступление ходунков, инвалидных колясок, костылей и других средств реабилитации осуществляется на основе благотворительности, через религиозные, общественные и иные организации различных форм собственности. 
      Выдача технических средств реабилитации осуществляется на основании личного заявления граждан или их законных представителей о предоставлении им технических средств реабилитации с предоставлением следующих документов:

· паспорт;

· удостоверение инвалида (при наличии группы инвалидности);

· пенсионное удостоверение.

      На основании предоставленных документов составляется договор проката технических средств социальной реабилитации.
      По вопросам обеспечения техническими средствами социальной реабилитации необходимо обращаться по адресу: г.Ветка, ул.Первомайская, 11, тел. 4-27-71.
