Результаты конкурса по мероприятию: «Проведение комплекса работ по известкованию кислых почв, включая приобретение известковых материалов и их транспортировку, услуги по переработке доломитовой муки, дефеката, карбонатного сапропеля и мела, их погрузке, перевозке и  внесению, разработке проектно-сметной документации на известкование кислых почв и осуществлению авторского контроля за ее применением, почвенно-агрохимическое обследование сельскохозяйственных угодий (полевое обследование, анализ почв на кислотность, гумус, содержание макро и микроэлементов, тяжелых металлов и радионуклидов, камеральная обработка материалов, составление агрохимических паспортов), разработка системы расчета потребности в удобрениях под яровой, озимый сев»
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	«Проведение комплекса работ по известкованию кислых почв, включая приобретение известковых материалов и их транспортировку, услуги по переработке доломитовой муки, дефеката, карбонатного сапропеля и мела, их погрузке, перевозке и внесению, разработке проектно-сметной документации на известкование кислых почв и осуществлению авторского контроля за ее применением, почвенно-агрохимическое обследование сельскохозяйственных угодий (полевое обследование, анализ почв на кислотность, гумус, содержание макро и микроэлементов, тяжелых металлов и радионуклидов, камеральная обработка материалов, составление агрохимических паспортов), разработка системы расчета потребности в удобрениях под яровой, озимый сев» регионального комплекса мероприятий по реализации Государственной программы развития аграрного бизнеса в Республике Беларусь на 2016-2020 годы, утвержденного решением Ветковского районного Совета депутатов от 28 декабря 2016 г. № 95 (в редакции решения от 31 января 2018 г. № 167)
	Право на заключение договора на выполнение оставшейся части мероприятия
	№ 6
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	Признан несостоявшимся
	Объявлен повторный конкурс по выбору исполнителей оставшейся части мероприятия на 6 апреля 2018 года (протокол заседания конкурсной комиссии от 27 марта 2018 года № 4)


