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Информация 

для информационно - пропагандистских групп
(август 2017 год)
Социально-экономическое развитие Ветковского  района

Ветковский район образован 08 декабря 1926 года и расположен на юго-востоке Республики Беларусь. Общая площадь района составляет 1550 км2.  Город Ветка находится в 14 км от областного центра г.Гомель. 

Общая земельная площадь района 155,9 тысяч гектаров, из них сельскохозяйственные угодья – 43,6 тыс. гектаров, в том числе пашня – 34,5 тыс. гектаров. Качественная оценка сельскохозяйственных угодий – 28,4 балла, пашни – 30,3 балла.

На территории района расположено 139 населенных пунктов, из них заселенных 82 и 57 отселенных после аварии на Чернобыльской АЭС.

Население Ветковского района составляет 17,8 тыс. человек, в том числе в городе Ветка – 8,3 тыс.человек, в сельской местности – 9,5 тыс.человек.

По состоянию на 1 июля 2017 года в районе зарегистрировано 295  субъектов предпринимательской деятельности, из них: 164 – юридических лица, 131 – индивидуальный предприниматель.

Автобусный парк района насчитывает 12 автобусов, работающих на 24 маршрутах. В 2016 году проведена реконструкция автостанции г.Ветка.
В районе функционирует 31 учреждение образования, 2 дома семейного типа, в которых воспитывается 18 детей, в 11 приемных семьях воспитывается 20 детей. Образовательный процесс в учреждениях осуществляют 450 педагогических работников. Дошкольные учреждения посещает 635 воспитанника. Организован подвоз 329 школьников и  дошкольников. В учреждениях общего среднего образования обучается 1957 учащихся.

1 июня 2017 года после проведенной реконструкции вновь распахнул свои двери Ясли – сад №1 г.Ветки. Двухэтажное здание общей площадью 962,2 м2 разработано по проекту, отвечающему всем современным требованиям, и предоставляет детям высокий уровень комфорта. В настоящее время ведется ремонт здания Гимназии г. Ветки», запланирована реконструкция учебного блока № 1 ГУО «Радужская средняя школа имени М.Г. Батракова» (в настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация).
Особое внимание уделяется учащимся, добившимся значительных достижений в интеллектуальной, общественной и спортивной деятельности. Ежегодно они и подготовившие их педагоги, награждаются премиями районного исполнительного комитета. Для этих целей в 2016 году из районного бюджета было выделено 9,6 тыс.руб.

Для организации физкультурно-оздоровительной работы в районе имеется 21 физкультурно-спортивный объект, в том числе 1 спортивное ядро (городской стадион), 14 спортивных залов, и 5 приспособленные помещения для занятий физической культурой и спортом. В первом полугодии 2017 года были проведены работы по благоустройству городского стадиона и базы Ветковской спортивной детско-юношеской школы олимпийского резерва. В городе Ветка планируется строительство  бассейна (в настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация). 
В настоящее время отрасль культуры района представлена 35 учреждениями, в т.ч. 18 клубных учреждений, 15 библиотек, 1 музей, 1 детская школа искусств с 6-ю классами на селе. В текущем году проведены ремонтные работы в городском, Хальчанском и Новоселковском домах культуры. 
В районе функционирует 12 коллективов со званием "народный" и 1 коллектив со званием "образцовый".

Работа фольклорных и народных коллективов направлена, как на сохранение и развитие традиционного народного искусства, так и на организацию досуга населения, вовлечение его в концертную и гастрольную деятельность. 
Визитной карточкой района является «Ветковский музей старообрядчества и белорусских традиций им. Ф.Г. Шклярова», который ежегодно посещают более 18 тысяч посетителей.  

На территории Ветковского района расположено 20 учреждений здравоохранения, в т.ч. Ветковская районная поликлиника, Ветковская районная больница, филиал «Светиловичская участковая больница», 2  амбулатории врача общей практики, 15 фельдшерско-акушерских пункта. Общая стационарная мощность насчитывает 209 коек. 
Численность медицинских  работников составляет 231 человек.  
Продолжается работа по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения района. За 2016 год и текущий период 2017 года за счет средств районного бюджета приобретены автомобиль скорой медицинской помощи,  ультразвуковое, диагностическое и другое медицинское оборудование. 
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата по Ветковскому району за 2016 год составила 520,9 рубля. За январь-май  2017 года номинальная начисленная среднемесячная заработная плата по району составила 546,5 рубля. В сравнении с Брагинским, Кормянским, Хойникским и Чечерским районами по уровню среднемесячной заработной платы за 2016 год и январь-май 2017 года Ветковский район занимает вторую позицию.
По состоянию на 1 июля  2017 года в Ветковском районе проживает 5021 пенсионер. Доля пенсионеров в общей численности населения района составляет 31%, в том числе в районе проживает 19 ветеранов Великой Отечественной войны, 23 лица, пострадавших от последствий войн, 1 герой социалистического труда, 1392 одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан. На надомном обслуживании состоит 296 человек.

По состоянию на 1 июля  2017 года государственная адресная социальная помощь с учетом бесплатного обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни предоставлена 685 гражданам, на эти цели израсходовано 165,9 тыс. рублей. 

Численность занятых в экономике по состоянию на 1 июля 2017 года составляет 6,6 тыс. человек. Уровень безработицы на 1 июля 2017 года составил 0,6%, численность безработных – 56 человек. Количество вакансий на 1 июля 2017 года составляет 122. 

В районе создано 260 новых рабочих места, 251 из которых – за счет ввода в  эксплуатацию птицефабрики в агрогородке Новоселки ОАО «Хальч». 
В текущем году в промышленном секторе сохраняется прирост индекса физического объема промышленной продукции. Так за январь-июль 2017 года показатель составил 100,8%.

Экспорт услуг без республиканских организаций за январь-июнь 2017 года составил 144,4 тыс. долл. США с темпом роста 137,3 %. Предприятия района (частные транспортные организации) осуществляли экспортные операции с 6 странами (РФ, Украина, Италия, Молдова, Казахстан, Таджикистан). 
За январь-июнь 2017 год поступило прямых иностранных инвестиций на чистой основе 66,6 тысяч долларов за счет реализации инвестиционного договора «Строительство гостиничного комплекса, дома охотника, обустройство инфраструктуры и организации рыборазведения с оказанием услуг населению по ловле рыбы в деревне Железники Ветковского района» (ИЧПУП «Брикбилд»).


Выручка от реализации продукции по району за январь-июнь  2017 года составила 40317 тыс. руб. или 129,3% к уровню прошлого года. Выручка от реализации продукции на одного среднесписочного работника за январь-июнь 2017 года сложилась в размере 18,7 тыс. рублей. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года 121,2%. 


За 1-е полугодие 2017 год получена чистая прибыль в размере 4 млн. 553 тыс. рублей. 

В состав агропромышленного комплекса Ветковского района входят четыре открытых акционерных общества – «Хальч», «Дружба», «Немки» и «Столбунский», два унитарных сельскохозяйственных предприятия – «Радуга-Агро» и «Искра-Ветка», филиал «агрофирма имени Лебедева» РУП «Гомельэнерго», СПП «Светиловичи» – филиал ОАО «Гомельхлебпром», сельскохозяйственный филиал «Агро-Ветка» ОАО «Ветковский агросервис», отделение «Старое Село» КСУП «Тепличное» и двадцать девять крестьянских (фермерских) хозяйств. 


Поголовье крупного рогатого скота по состоянию на 1 июля 2017 года составляет 30 499 голов (увеличилось к 2016 году на 655 голов), в том числе коров 8 890 голов (увеличилось к 2016 году на 90 голов), из них молочных коров 8 671 голова (+93 головы к 2016 году).

Прогнозный показатель по производству валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах в общественном секторе  за шесть месяцев 2017 года  составил 125,2% (при задании 106,5%).

За 2016 год произведено 41 740,7 тонны молока, что на 937,6 тонны больше уровня 2015 года (102,3%) с удоем 4 815 кг. Удельный вес реализации молока сортом «экстра» на молочные заводы области составил 49,5%. В 2016 году продукция выращивания скота и птицы составила 4 603,1 тонны, в том числе КРС – 4 479,7 тонны. Среднесуточный привес КРС в 2016 году составил 608 грамм.

За январь-июнь 2017 г. средняя заработная плата работников сельского хозяйства сложилась в размере 491,9 рубля или 112,7 % к уровню прошлого года. 

За январь-июнь 2017 года по сельскохозяйственным предприятиям уровень рентабельности реализованной продукции увеличился на 0,1 процентных пункта и составил 6,4%, уровень рентабельности по чистой прибыли составил 11,0%. По всей деятельности получена прибыль в размере 4,3 млн. рублей. Выручки от реализации продукции получено 23,5 млн. рублей, или 131,0 % к январю- июню 2016 года.

В декабре 2016 года завершено строительство первого пускового комплекса первой очереди строительства птицефабрики, что включает в себя восемь птичников и цех убоя, приобретено 263,2 тысячи голов мясных пород суточного птенца и осуществлена их посадка. На 1 июля 2017 года численность птицы составила 356,4 тысячи голов.

За шесть месяцев текущего года продукции выращивания птицы получено 2776,7 тонны, среднесуточный привес сложился на уровне 49 грамм. Реализовано мяса и мясопродуктов птицы – 2450,0 тонн, получено прибыли от реализации птицы 200 тысяч рублей, рентабельность реализации составила 4,4%.

В ноябре 2016 года введена в эксплуатацию свинотоварная ферма в н.п. Чистые лужи производственной мощностью 12 000 голов, что позволит производить в год 1400 тонн свинины, увеличив ее объем по сравнению с достигнутым уровнем прошлых лет в 1,5 раза.

В 2016 году сельскохозяйственными организациями закуплено 11 ед. сельскохозяйственной техники и оборудования. 

За январь-июнь текущего года реализовано продукции сельского хозяйства на сумму около 23,5 млн. рублей. В расчете на одного работника в среднем за месяц приходится 3,0 тысячи рублей выручки. Рентабельность продаж составила 6,4%.
Продолжается комплексное и индивидуальное строительство в районе. За январь-июнь 2017 года введено жилья по Ветковскому району  5321м2 или 71,9% от годового задания (7400 м2), в том числе по индивидуальному жилищному строительству – 1873м2 или 124,9 % от задания (1500м2).

В текущем году  в городе Ветка введены в эксплуатацию 60 квартирный жилой дом и новое здание Ветковского районного отдела по чрезвычайным ситуациям. Ведется строительство 45-квартирного жилого дома.
По состоянию на 1 августа 2017 года на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий в Ветковском районном исполнительном комитете состоит 710 человек, в том числе 68 многодетных семей, 148 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из которых 45 - совершеннолетние.

За январь-июль 2017 года улучшили свои жилищные условия в результате индивидуального строительства 3 семьи; приобрели жилые помещения, строительство которых осуществлялось по государственному заказу, 25 семей, в том числе 13 многодетных семей, из которых 5 семей имеют на воспитании 4 и более детей.
В городе Ветке ведутся работы по газификации жилых домов, также в этом году планируется газификация жилых домов в аг. Светиловичи и п. Первомайский.
Особое внимание уделяется вопросам благоустройства населенных пунктов. В этом году изменился внешний вид городского сквера, где в мае была открыта «Аллея героев», оборудован амфитеатр. 
В текущем году в городе Ветка были проведены дорожно-строительные работы по  улицам Батракова, Октябрьская, Советская, Пионерская, Луначарского, Громыко, Интернациональная, Первомайская, Фабричная. Красная площадь. До конца года запланировано благоустройство  территории, прилегающей к улице Озерная. Также был отремонтирован ряд дорог в населенных пунктах Хальч, Новоселки, Радуга. 
В городе Ветка  по улицам Луначарского, Батракова, Чапаева и в н.п. Новоселки, Хальч оборудованы детские игровые комплексы, в этом году появится еще один новый детско-игровой комплекс в районе стадиона.   
