Сжигание в местах и (или) устройствах, не предназначенных для сжигания, запрещено.

Согласно пункту 2 статьи 31 Закона Республики Беларусь «Об охране атмосферного воздуха», сжигание топлива, веществ, используемых в качестве топлива, в местах и (или) устройствах, не предназначенных для сжигания топлива, не допускается.
Согласно абзацу 5 подпункта 1.1 пункта 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 11.04.2022 № 219 «О таксах для определения размера возмещения вреда, причиненного окружающей среде, и порядке его исчисления», выброс загрязняющего вещества в атмосферный воздух в результате сжигания топлива, веществ, смеси веществ, материалов, отходов в местах и (или) устройствах, не предназначенных для их сжигания, за исключением обстоятельств, обусловленных контролируемым сжиганием, инициированным аварийно-спасательными службами, является фактом причинения вреда окружающей среде и подлежит возмещению в полном объеме. 
Территориальные органы Минприроды Республики Беларусь обращают внимание на требования природоохранного законодательства и недопустимость сжигания топлива, веществ, используемых в качестве топлива, в местах и (или) устройствах, не предназначенных для их сжигания!

