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ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ – ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ НАЦИИ
Злоупотребление спиртными напитками и алкоголизм являются серьезнейшими социальными и медицинскими проблемами, оказывающими негативное влияние на все сферы жизнедеятельности общества. Только системный подход заинтересованных ведомств по устранению комплекса причин и условий, способствующих злоупотреблению алкоголем и развитию негативных последствий от чрезмерного потребления спиртных напитков, способен эффективно противодействовать алкоголизации населения.

По данным Всемирной организации здравоохранения во всем мире от употребления алкоголя ежегодно умирает более 2,5 миллионов человек, из которых 320 тысяч молодых людей в возрасте от 15 до 29 лет. Употребление алкоголя является одним из основных факторов риска для здоровья, ставит под угрозу развитие как индивида, так и общества в целом. 

Алкоголизм вызывает не только проблемы, связанные со здоровьем человека, он также является причиной различных преступлений. Особенно заметна роль алкоголя в так называемых бытовых преступлениях и, в первую очередь, в преступлениях против личности. 80% преступлений на бытовой почве совершается в состоянии алкогольного опьянения.

По данным материалов Верховного Суда Республики Беларусь 75% всех осужденных за умышленное убийство совершают преступления в состоянии опьянения, более 63% осужденных за нанесение тяжких телесных повреждений также совершили преступление в нетрезвом виде.
К сожалению, по сей день не удается изжить и такое явление, как пьянство на рабочем месте. А между тем, употребление алкоголя нередко приводит к производственному травматизму.

При этом за период с 2014г. по 2018г. около 62% несчастных случаев, произошедших с работниками в нетрезвом виде привели к их гибели. Соответственно остальные 38% получили тяжелые травмы, кто-то остался инвалидом на всю жизнь.
Общепризнанным считается, что для человека не существует больших ценностей, чем жизнь и здоровье.

В преамбуле устава Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) определено: «Здоровье – это состояние полного физического, духовного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней и физических недостатков».

Здоровье человека зависит от многих факторов: климатических условий, состояния окружающей среды, обеспечения продуктами питания, социально-экономических условий, а также наличия вредных привычек. Доказано, что здоровье человека на 50% определяет его образ жизни. 

По данным исследования Института социологии НАН Беларуси установлено, что среди прочих основное влияние на  распространенность  пьянства и алкоголизма оказывают следующие  факторы:

-
отсутствие интересных занятий в свободное время (38,3%);

-
неправильное воспитание в семье (37,5%);

-
тяготы повседневной жизни (36,4%);

-
«питейные» традиции и обычаи (34,8%);

-
доступность приобретения спиртных напитков (34,3%);

-
большой объем производства и продажи спиртных напитков (25,7%);

-
семейные ссоры и конфликты (26,3%);

-
широкая реклама спиртных напитков (22,2%);

-
недостаточное антиалкогольное  просвещение и воспитание (19,9%);

-
низкие цены на спиртные напитки (19,1%).

Алкоголь крайне негативно влияет на центральную нервную систему, усиливается усталость, снижается скорость двигательной реакции и трудоспособность. 

Справочно: Например, после кружки пива скорость сложной двигательной реакции снижается в среднем на 12 - 16%, точность на подвижный объект – на 17-21%, точность мышечных усилий – на 14 - 19%. 

После принятия даже небольших доз алкоголя снижается стойкость и интенсивность внимания, замедляется его переключение, угнетаются процессы мышления и памяти. Снижаются острота зрения, глазомер и способность различать цвета, суживается поле зрения, увеличивается время восстановления зрения после ослепления, замедляется координация движений, их точность, резко увеличивается время реакции. 

Увеличение времени реакции прямо зависит от количества употреблённого алкоголя. Так, после приёма 75г абсолютного алкоголя время общей реакции человека увеличивается в 2 - 2,5 раза, 100г - в 2 - 4 раза, 150г - в 3 - 5 раз, 175г - в 6 - 9 раз. Однако наиболее опасным является неадекватное отношение пьяного человека к своему состоянию, поскольку алкоголь тормозит центры коры головного мозга, которые контролируют действия и поступки. Он переоценивает свои возможности и недооценивает сложность ситуации. Пьяный человек за рулём, станком или на другом рабочем месте намного опасней, чем больной или работник в состоянии выраженной усталости. При содержании алкоголя в крови работника 0,3 - 0,9 промилле вероятность возникновения опасности возрастает в 7 раз, при 1,0 - 1,4 промилле - в 31 раз, при 1,5 промилле - в 128 раз.
В Ветковском районе на борьбу с пьянством и алкоголизмом, а также снижение уровня негативных социальных и экономических последствий вследствие употребления населением алкогольной продукции направлены усилия всех органов государственного управления, общественных организаций.
Вместе с тем, одной из основных задач обеспечения здоровой нации выступает определение и поддержание необходимого баланса интересов личности, общества и государства. Совершенно логичным будет вывод о том, что и каждой личности следует нести ответственность за собственное здоровье, соблюдая баланс в своих желаниях, потребностях и возможностях, баланс в совершаемых действиях и их последствиях. Выбор «употреблять спиртные напитки» или «не употреблять их» всегда остаётся за конкретным человеком.
