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Контроль по охране лесных насаждений будет усилен.

Не за горами всеобще любимые праздники Рождество и Новый год, их приближение с нетерпением ждут взрослые и дети. Во все времена люди связывают с ними свои надежды на будущее. 
В канун праздников каждый в своем доме старается украсить игрушками, разноцветными гирляндами и подарками лесную красавицу – елку. 
Приобрести лесную красавицу можно будет на организованных работниками лесхоза и торговыми предприятиями ярмарках.
Но не каждый задумывается о месте приобретения этой вечно зеленой лесной красавицы и каждый год у некоторых граждан возникает желание сэкономить на приобретении ели и самостоятельно «выбрать» в лесу понравившееся деревце. Такие действия являются незаконными. 
В предновогодние дни, в рамках мероприятий, направленных на выявление и пресечение фактов самовольной рубки деревьев хвойных пород государственными контролирующими органами будет усилен контроль, за зелеными насаждениями, в том числе и на территории радиоактивного загрязнения. 

За незаконную рубку, Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях статьей 16.17 ч.1, предусмотрена административная ответственность в виде наложение штрафа в размере от 5 до 30 базовых величин, а если ель вырублена в лесных массивах, расположенных на территориях радиоактивного загрязнения, с которых отселено население, где установлен контрольно-пропускной режим, то к штрафу за незаконную порубку  еще нужно будет добавить штраф за нарушение требований правового режима территории радиоактивного загрязнения в размере от 5 до 30 базовых величин (ч.2 ст. 16.6 КоАП Республики Беларусь). При этом следует учесть, что ель, вырубленная на территории радиоактивного загрязнения – это в тоже время и источник повышенной радиационной опасности.

Заготовленная лесная красавица на территориях радиоактивного загрязнения будет дорогостоящим и опасным подарком к Новому году. 

Не омрачайте праздник себе и своим близким.
А.С. Першко, главный специалист
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