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ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 2 от 21.03.2019     

Заседания  Совета по

развитию предпринимательства 

при Ветковском райисполкоме

СЛУШАЛИ:  Коржева Андрея Владимировича, врача-гигиениста, заведующего отделом учреждения «Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии»:
- о требованиях к реализации товаров (Указ Президента Республики Беларусь от 16.10.2009г. №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь »);

- об организации государственного надзора, в том числе за субъектами малого предпринимательства (Декрет Президента Республики Беларусь от 23.11.2017г. №7 «О развитии предпринимательства»). 
СЛУШАЛИ: Кротенок Наталью Петровну, заместителя начальника отдела экономики Ветковского райисполкома: 
- о соблюдении законодательства в сфере защиты прав потребителей субъектами торговли, общественного питания и бытового обслуживания; 

- об объектах недвижимого имущества, предлагаемого для сдачи в аренду, продажу на территории Ветковского района.

СЛУШАЛИ: Лысого Андрея Евгеньевича, заместителя начальника инспекции – начальник отдела по работе с плательщиками по Ветковскому району инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Гомельскому району:
- о налоговом законодательстве (Указ Президента Республики Беларусь от 22.09.2017 г. № 345 «О развитии торговли, общественного питания, бытового обслуживания», Указ Президента Республики Беларусь от 21.09.2017 г.  № 337 «О регулировании деятельности физических лиц», Указ Президента Республики Беларусь от 9.10.2017 г. № 364 «Об осуществлении физическими лицами  ремесленной деятельности», Указ Президента Республики Беларусь от 9.10.2017 г. № 365 «О развитии агроэкотуризма»);

- о необходимости предоставлении своевременных и достоверных сведений о полученной выручке от реализации товаров, работ, услуг.

СЛУШАЛИ: Гарпинчикову Елену Викторовну, начальника сектора клиентского менеджмента расчетно-кассового центра №8 в г. Ветка филиала ОАО «Белагропромбанк»:

- банковские услуги по кредитованию малого и среднего бизнеса предоставляемые ОАО «Белагропромбанк».

