     «Висят» ли на вас штрафы за превышение скорости?  
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               Представить ситуацию, когда Госавтоинспекция выпишет вам штраф, а вы даже не будете знать об этом, достаточно просто. "Письма счастья" от ГАИ приходят к владельцу авто, и, если за рулем был другой человек, вам нужно будет это доказать. А виновник по той или иной причине может умолчать о нарушении. Пройдет месяц, и решать проблему придется уже в суде.

                И вот теперь о нарушении можно узнать заранее, более продвинутым способом в онлайн-режиме, появившемся в июле на официальном сайте белорусской милиции. Для получения сведений о наличии фактов превышения установленной скорости движения, зафиксированных работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами на транспортном средстве, зарегистрированном на Ваше имя в Республике Беларусь, штраф по которым не оплачен, необходимо заполнить в разделе "Фотофиксация" указанные поля. Их всего пять: фамилия, имя и отчества владельца транспортного средства                              ( ответственность по умолчанию возлагается на собственника авто), серию и номер свидетельства о регистрации транспортного средства. И все! Тут же мгновенно (если нарушение было зафиксировано) появится ответ -база данных покажет неоплаченные штрафы, выписанные на вас.

            К тому же это единственный способ заранее узнать о превышении скорости до получения "письма счастья" - по телефону такие данные не предоставляются. По всем прочим вопросам, связанным с камерами ГАИ, водителям предлагают обратиться в справочно-информационный центр Центра фиксации правонарушений по телефону: (+375 17) 229-75-00.
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