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Территориальные органы Минприроды Респуюблики Беларусь информируют об активизации контроля за проведением землепользователями работ по регулированию распространения и численностиопасных инвазивных растений – борщевика Сосновского и золотарника канадского.
Обработка гербицидами по местам произрастания борщевика Сосновского проведена в Гомельской области в полном объеме по всем  учтенным местам на общей площади свыше 30 га. В настоящее время проводится повторная обработка в связи с появлением единичных всходов растений, не угнетенных гербицидами.
Работы выполнялись самостоятельно землепользователями, а на землях общего пользования сельских исполнительных комитетов и отдельных сельскохозяйственных предприятий - специализированными предприятиями и индивидуальными предпринимателями.
Хорошую эффективность показывало применение на практике таких  гербицидов  сплошного действия как: «Терсан», «Балерина»,  «Магнум-ВДГ».
Территориальными органами Минприроды создана рабочая группа и организовано обследование в срок до сентября месяца всех районов для проведения оценки качества проведенных работ и степени угнетения (усыхания) инвазивных растений в результате воздействия гербицидов и, в случае необходимости, инициируется дополнительная обработка гербицидами либо механическое удаление растений.
Так же в Гомельской области начаты работы по выкашиванию и обработке гербицидами золотарника канадского, общей площадью 187 га. 
В связи с угрозой распространения инвазивных растений и снижением под их влиянием естественного биологического разнообразия, территориальные органы Минприроды Республики Беларусь призывают граждан отказаться от использования золотарника и борщевика в качестве декоративного растения на дачных и приусадебных участках, кладбищах. Напоминаем, что борщевик представляет опасность, поскольку его сок при попадании на кожу вызывает серъезные ожоги, а пыльца золотарника – сильнейший аллерген
