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О важном для индивидуальных предпринимателей.
Инспекция МНС по Гомельскому району напоминает о некоторых изменениях налогового законодательства для индивидуальных предпринимателей (далее – ИП) на 2024 год.

- ИП при определении налоговой базы подоходного налога с физических лиц, доходы от реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав – учитывают только по принципу оплаты;

- введена ставка подоходного налога в размере 30% для ИП, у которых доходы от предпринимательской деятельности нарастающим итогом с начала года превысили 500 тыс. руб. (в этом случае ставка 30% применяется ко всем доходам от предпринимательской деятельности, полученным с начала календарного года);

- закреплена возможность осуществления предпринимательской деятельности в статусе ИП только в том случае, если выручка за год не превысит 500 тыс. руб. (при превышении – ИП не вправе заниматься предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, начиная с 1 января календарного года, следующего за годом, в котором образовалось превышение);

- ИП исключены из состава плательщиков НДС при реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав на территории Республики Беларусь (подробно о случаях, когда у ИП сохраняется обязанность по исчислению и уплате НДС  в 2024 году – в письме МНС от 12.01.2024 №2-1-13/00108);

- с 01.07.2024 для всех ИП установлена обязанность предоставления налоговых деклараций (расчетов) в виде электронного документа.

Подробно об изменениях налогового законодательства можно  узнать, обратившись к информации официального сайта налоговых органов nalog.gov.by (раздел «актуальное» → блок «налоги 2024» → «налоги индивидуальных предпринимателей» →  «подоходный налог» → «подробнее»).

