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ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА
заседания Совета по развитию предпринимательства при Ветковском райисполкоме 

29.11.2023  № 5                                                    
ПОВЕСТКА ДНЯ:

Диалоговая площадка с субъектами частной формы собственности 
ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО: Бураковой Н.М., заместителя председателя Ветковского райисполкома 

СЛУШАЛИ: Воинову М.В., начальника отдела экономики Ветковского райисполкома о социально-экономическом развитии Ветковского района и инвестиционном потенциале для развития субъектов частной формы собственности, об расположенных на территории района неиспользуемых объектах недвижимости. Также даны разъяснения об условия продажи объектов недвижимого имущества на торгах под снос.


СЛУШАЛИ: Воинову Т.В. – начальника управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома о предлагаемых вакансиях, обучение безработных для дальнейшего трудоустройства, выдача государственной поддержки (субсидии) для осуществления предпринимательской деятельности, создание доступной среды для граждан с ограниченными возможностями.

СЛУШАЛИ: Батарееву И.И. – начальника Ветковского районного отдела Гомельского областного управления фонда соцзащиты населения о начислении заработной платы, отчислений в ФСЗН, согласно действующего законодательства. Новшества с 1 января 2024 года по листам нетрудоспособности, отчетности коммерческих организация и индивидуальных предпринимателей (получение логинов и паролей).

СЛУШАЛИ: Лысого А.Е. – заместителя начальника отдела инспекции - начальника отдела по работе с плательщиками по Ветковскому району МНС по Гомельскому району об изменении законодательства по налогообложению с 1 января 2024 года.

СЛУШАЛИ: Лаптееву Ж. В. – директора Центра банковских услуг в г.Ветка ОАО «АСБ Беларусбанк» о кредитных ресурсах и консалтинговых услугах, предоставляемых Беларусбанком.

СЛУШАЛИ: Максимчиковау Г. Н. – начальника Центра банковских услуг в г.Ветка ОАО «Белагропромбанк» о различных видах кредитования, а также и под инвестиционные проекты (Указ № 255).

СЛУШАЛИ: Коржева А. В. – заместителя главного санитарного врача Ветковского района о соблюдении санитарно-эпидемиологического законодательства в торговых объектах района.

ВОПРОСЫ:  индивидуального предпринимателя Соловьевой Ю.А. – по вопросам трудоустройства, платы налогов в ФСЗН, количество наемных лиц у индивидуального предпринимателя; ООО «ОнеКС НК»: Чем подтвердить обучение и квалификацию трудоустроенного работника? Какой испытательный срок при приеме на работу? 

На все заданные вопросы были даны разъяснения. 
