Профилактика – залог сохранности личного имущества

Среди преступлений, совершаемых в отношении пожилых, престарелых, лидируют мошенничества и кражи. Места совершения хищений разнообразны. Наиболее распространенные их них: из жилища, из ручной клади; из дачных домов; из надворных хозяйственных построек и бань; с территории домовладений;  из гаражей.
Предметами преступного посягательства являются, как дорогостоящая компьютерная и бытовая техника, транспортные средства, так и продукты питания, одежда, обувь, предметы домашнего обихода, в том числе и кухонная утварь.

Несмотря на проводимую профилактическую работу по предупреждению правонарушений, в т.ч. хищений, по-прежнему одним из факторов, способствующих совершению хищений, является беспечность, халатность собственников, не обеспечивающих на должном уровне сохранность принадлежащего имущества, а в некоторых случаях полное нежелание предпринимать простейшие меры, направленные на предотвращение противоправных посягательств со стороны криминального элемента.
Тем не менее, соблюдение элементарных правил поведения поможет сохранить личное имущество, т.к. прежде всего от самих граждан зависит личная и имущественная безопасность:

- уходя из дома, даже на незначительный период времени, проверьте, закрыты ли двери и окна;

- установите на входные двери надежные замки;
- не оставляйте ключи от входной двери на тумбочке или ином легкодоступном месте в прихожей;

- не прячьте запасные ключи от жилого помещения снаружи;

- ни под каким предлогом не впускайте в дом незнакомых лиц, не поддавайтесь ни на какие их предложения, т.к. они могут быть обманными;

- не вступайте ни в какие сделки с незнакомыми людьми;

- получив пенсию, не демонстрируйте деньги окружающим;

- при использовании банковских пластиковых карт, не оставляйте на ней сведения о пин-коде и не говорите информацию о нем посторонним лицам.
Помните, важно быть бдительными и не пускать посторонних лиц в свое жилище, не удостоверившись, что они действительно являются представителями социальных и иных служб. Всегда стоит проверять наличие служебных удостоверений, а в случае необходимости – уточнить информацию по телефону соответствующей организации. 
Если вы все-таки столкнулись с преступником, постарайтесь запомнить приметы преступника и как можно быстрее обратиться в милицию по телефону 102.
Напоминаем за совершение мошеннических действий предусмотрена ответственность.
ст. 209 УК Республики Беларусь. Мошенничество.

1. Завладение имуществом либо приобретение права на имущество путем обмана или злоупотребления доверием (мошенничество) –

наказываются общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.

2. Мошенничество, совершенное повторно либо группой лиц, –

наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до четырех лет, или лишением свободы на тот же срок.

3. Мошенничество, совершенное в крупном размере, –

наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет со штрафом или без штрафа.

4. Мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере, –

наказывается лишением свободы на срок от трех до десяти лет со штрафом.


ст. 11.1 КоАП Республики Беларусь. Мелкое Хищение.

Мелкое хищение имущества путем кражи, мошенничества, злоупотребления служебными полномочиями, присвоения или растраты, хищения путем использования компьютерной техники, а равно попытка такого хищения –

влекут наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин, или общественные работы, или административный арест.

Примечание. Под мелким хищением в настоящей статье понимаются хищение имущества юридического лица в сумме, не превышающей десятикратного размера базовой величины, установленного на день совершения деяния, за исключением хищения ордена, медали Республики Беларусь, СССР или БССР, нагрудного знака к почетному званию Республики Беларусь, СССР или БССР, а также хищение имущества физического лица в сумме, не превышающей двукратного размера базовой величины, установленного на день совершения деяния, за исключением хищения ордена, медали Республики Беларусь, СССР или БССР, нагрудного знака к почетному званию Республики Беларусь, СССР или БССР либо хищения, совершенного группой лиц, либо путем кражи, совершенной из одежды или ручной клади, находившихся при нем, либо с проникновением в жилище.

