Скрыть выгоду не удалось.
[bookmark: _GoBack]Одним из направлений работы налоговых органов, является предупреждение и профилактика правонарушений в сфере налогового законодательства иного законодательства, контроль которого входит в компетенцию налоговых органов, направленная на добровольное исполнение и уплату налогов.
С целью предупреждения и профилактики правонарушений инспекция сообщает о типичных нарушениях, выявляемых при проведении проверок, контрольно-аналитических мероприятий. Однако, несмотря на это, ряд субъектов хозяйствования пытаются уклониться от уплаты налогов. 
Так, инспекцией в первом полугодии в 2022 году в ходе проведения проверок субъектов хозяйствования выявлена схема уклонения от уплаты налогов путем реализации автомобилей, в том числе взаимозависимым лицам по ценам значительно ниже остаточной стоимости и ниже минимальных рыночных цен на дату реализации. В дальнейшем автомобили перепродавались уже по рыночной цене.
Таким образом, по результатам проверок до начислено налогов на сумму 36 012,20 руб., в том числе подоходного налога с физических лиц в части дохода, полученного в виде разницы между расходами на приобретения автомобилей и полученной оплатой стоимости при их перепродаже в сумме 11 338,09 руб., НДС в сумме 12 695,82 руб., налога на прибыль – 11 426,23 руб., налога при УСН – 552,06 руб.
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