Дзейнасць ДУ «Цэнтр сацыяльнага абслугоўвання насельніцтва Веткаўскага раёна» накіравана на:
- арганізацыю комплекснага сацыяльнага абслугоўвання насельніцтва на тэрыторыі раёна шляхам аказання своечасовай і кваліфікаванай псіхалагічнай, юрыдычнай, эканамічнай, рэабілітацыйнай і іншай дапамогі сацыяльна - неабароненым слаям насельніцтва, грамадзянам, якія знаходзяцца ў цяжкай жыццёвай сітуацыі;
  
- удзел у ўдасканаленні сацыяльна-дэмаграфічнай сітуацыі і распрацоўцы прапаноў па ўдасканаленні сацыяльнага абслугоўвання насельніцтва на тэрыторыі адпаведнай адміністрацыйна-тэрытарыяльнай адзінкі;
- дыферэнцыраваны (па катэгорыях) ўлік грамадзян, якія знаходзяцца ў цяжкай жыццёвай сітуацыі, вызначэнне неабходных ім формаў сацыяльнага абслугоўвання, відаў сацыяльных паслуг;
- аказанне грамадзянам, якія знаходзяцца ў цяжкай жыццёвай сітуацыі, паслуг часовага прытулку, матэрыяльнай дапамогі, кансультацыйна-інфармацыйных, сацыяльна-бытавых, сацыяльна-медыцынскіх, сацыяльна-педагагічных, сацыяльна-псіхалагічных, сацыяльна-рэабілітацыйных паслуг і іншых сацыяльных паслуг, якія ўводзяцца па рашэнні заснавальніка;
- аказанне садзейнічання грамадзянам, якія знаходзяцца ў цяжкай жыццёвай сітуацыі ў пераадоленні цяжкай жыццёвай сітуацыі і (або) адаптацыі да яе;
- ажыццяўленне эксперыментальнай і інавацыйнай дзейнасці ў сферы сацыяльнага абслугоўвання;
- правядзенне інфармацыйна-асветніцкай працы па актуальных пытаннях сацыяльнага абслугоўвання на тэрыторыі адпаведнай адміністрацыйна-тэрытарыяльнай адзінкі;
- прыцягненне да супрацоўніцтва валанцёраў для аказання сацыяльных паслуг грамадзянам, якія знаходзяцца ў цяжкай сітуацыі;
- супрацоўніцтва з арганізацыямі розных формаў уласнасці і індывідуальнымі прадпрымальнікамі па пытаннях сацыяльнага абслугоўвання насельніцтва ў межах сваёй кампетэнцыі;
- падрыхтоўку метадычных матэрыялаў на аснове практычнай дзейнасці цэнтра;
- вывучэнне, абагульненне і ўкараненне ў практыку лепшага айчыннага і замежнага вопыту сацыяльнага абслугоўвання; - складанне і аналіз ведамаснай і іншай справаздачнасці па напрамках дзейнасці цэнтра;
- падрыхтоўку аналітычных матэрыялаў па пытаннях сацыяльнага абслугоўвання;
- правядзенне мерапрыемстваў па павышэнні прафесійнага ўзроўню работнікаў цэнтра;
- ажыццяўленне функцый па апецы і папячыцельстве над паўналетнімі асобамі, прызнанымі судом недзеяздольнымі або абмежавана дзеяздольнымі.

Цэнтр мае права ажыццяўляць iншыя функцыi ў адпаведнасцi з заканадаўствам.
 
