[bookmark: _Hlk74816264]Уведомление о планируемой деятельности
Оценка воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту:
 «Мост через р. Сож на км 21,065 автомобильной дороги Р-30 Гомель – Ветка – Чечерск – Ямное»
Информация о заказчике планируемой деятельности
РУП «Гомельавтодор», 246050, г. Гомель, ул. Кирова, 22, тел.: 8 (0232) 34-49-95, факс 8 (0232) 22-42-08. Контактное лицо Борисенко Андрей Викторович тел. 8 (0232) 34-49-71
Обоснование необходимости и описание планируемой деятельности
информирование общественности по вопросам, касающимся охраны окружающей среды;
- реализация прав общественности на участие в обсуждении и принятии экологически значимых решений;
- учет замечаний и предложений общественности по вопросам охраны окружающей среды в процессе оценки воздействия, принятие решений, касающихся реализации планируемой деятельности;
-поиск взаимоприемлемых для заказчика и общественности решений в вопросах предотвращения или минимизации вредного воздействия на окружающую среду и здоровье населения при реализации планируемой деятельности.
Государственная программа «Дороги Беларуси» на 2021-2025 годы, в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь №271 от 29.04.2022.
Проектом предусматривается:
Строительство нового моста параллельно существующему (~20 м в осях) с разборкой существующего сооружения. 
На время проведения работ по возведению нового мостового сооружения планируется использовать существующий мост для пропуска движения пешеходов, велосипедистов, автобусов, легкового транспорта и экстренных служб.
С учетом предаварийного состояния существующего моста пропуск грузового и технологического транспорта планируется организовать в объезд по сети существующих дорог (через г. Гомель по автомобильным дорогам Р-124, Н-4102 (18 км), Р-30) общая протяженность объезда – 51 км. 
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения
Решение о разрешении проведения проектно-изыскательских и строительно-монтажных работ принято Ветковским районным исполнительным комитетом от 21.01.2019 г. № 28.
Информация о месте размещения планируемой деятельности
Мост расположен в Ветковском районе Гомельской области на км 21,065 автомобильной дороги Р-30 Гомель – Ветка – Чечерск – Ямное между г. Ветка и н.п. Хальч.
Сроки реализации планируемой деятельности
Второе полугодие 2024 года – 2025 год.
[bookmark: _GoBack]Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС с 09.03.2023 г. по 09.04.2023 г. (включительно).
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направлять в:
1) Ветковский районный исполнительный комитет, почтовый адрес: 247131 г. Ветка, пл. Красная, 8, интернет-сайт: http://www.vetka.gomel-region.by, контактное лицо – Колосовская Екатерина Владимировна – начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства, 8 (02330) 4-27-38 
2) РУП «Гомельавтодор», 246050, г. Гомель, ул. Кирова, 22, тел.: 8 (0232) 34-49-95, факс 8 (0232) 22-42-08. Контактное лицо Борисенко Андрей Викторович тел. 8 (0232) 34-49-71.
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться:
- в электронном виде – на официальном интернет-сайте Ветковского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения»: http://vetka.gomel-region.by/ru/obsuzhdeniya.
- на бумажном носителе – в Ветковском районном исполнительном комитете, почтовый адрес: 247131 г. Ветка, пл. Красная, 8. 

Местный исполнительный и распорядительный орган ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности:
Ветковский районный исполнительный комитет, почтовый адрес: 247131 г. Ветка, пл. Красная, 8, интернет-сайт: http://www.vetka.gomel-region.by, телефон/факс: (8-02330) 4-43-02.
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления в:
Ветковский районный исполнительный комитет, почтовый адрес: 247131 г. Ветка, пл. Красная, 8, интернет-сайт: http://www.vetka.gomel-region.by, телефон/факс: (8-02330) 4-43-02.
В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение пяти рабочих дней со дня обращения, посредством размещения объявления на официальном сайте Ветковского районного исполнительного комитета и публикации в районной газете.


