Уведомление об общественном обсуждении отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) объекта технической модернизации: «Строительство биотермических ям для обезвреживания трупов животных на территории полигона нетоксичных промышленных и твердых коммунальных отходов»
Заказчик планируемой деятельности: Коммунальное унитарное предприятие «Спецкоммунтранс», 246007, г. Гомель, ул. Аграрная, 1, тел. 8 (0232) 50 01 23, e-mail: comtrans@tut.by

Наименование проекта: «Строительство биотермических ям для обезвреживания трупов животных на территории полигона нетоксичных промышленных и твердых коммунальных отходов».
Обоснование планируемой хозяйственной деятельности: реализация проекта «Строительство биотермических ям для обезвреживания трупов животных на территории полигона нетоксичных промышленных и твердых коммунальных отходов» позволит решить проблему обращения с усыпленными и павшими животными.

Описание планируемой хозяйственной деятельности: Проектом предусмотрено строительство биотермических ям (ям Беккари) на существующем полигоне ТКО. Запроектированное сооружение представляет собой сорок смежно-расположенных ям Беккари. Доставка трупов животных, продуктов животного происхождения, не соответствующих требованиям ветеринарно-санитарных правил, к сооруженной яме Беккари производится автотранспортными средствами с непроницаемыми для жидкости бортами и дном или в непроницаемых бочках с плотными крышками. Перед захоронением трупы животных осматриваются специалистами ветеринарной службы. При этом сверяется соответствие каждого трупа животного (по биркам) с сопроводительными документами (акт на выбытие животных). После каждого сброса трупов животных, продуктов животного происхождения, не соответствующих требованиям ветеринарно-санитарных правил, крышку (люк) ямы Беккари плотно закрывают, запирают на замок. После полного заполнения рабочей ямы, крышку (люк) закрывают, запирают на замок и начинают заполнение резервной ямы Беккари.


Повторное использование биотермической ямы (ямы Беккари) допускается через 2 года после последнего захоронения трупов животных, полного заполнения и закрытия ямы. С целью повторного использования ямы Беккари ее очищают путем удаления гуммированного остатка, который закапывается на территории существующего полигона ТКО на глубину 0,75 м. После очистки биотермической ямы (ямы Беккари) проверяется сохранности ее стен и дна, и в случае необходимости они подвергаются ремонту. Перед повторным использованием ямы Беккари следует осуществить лабораторный анализ гуммированного остатка на отсутствие в нем возбудителей сибирской язвы.
Характер принимаемого решения и информация о государственном органе (организации), ответственном за принятия такого решения: По результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет предоставлена для проведения государственной экологической экспертизы, по результатам которой, в случае если проектная документация будет рекомендована к утверждению, проектная документация будет утверждена.

Место размещения планируемой хозяйственной деятельности:  проектируемый объект расположен в юго-восточной части территории существующего полигона ТКО КУП «Спецкоммунтранс», на расстоянии 15 км от ближайшего населенного пункта – г. Ветка.
Срок проведения общественного обсуждения и предоставление замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 02.11.2020 по 01.12.2020 г.

Место ознакомления с отчетом об ОВОС: Ветковский районный исполнительный комитет: 247131, г. Ветка, Красная Площадь, д. 7, каб. 2-2, тел. 8 (02330) 4-27-38; в электронном виде: http://vetka.gomel-region.by/ru/obsuzhdeniya/ в разделе «Общественные обсуждения».
Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять: 1. Ветковский районный исполнительный комитет: 247131, г. Ветка, Красная Площадь, д. 7, каб. 2-2, тел. 8 (02330) 4-27-38, контактное лицо – начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Колосовская Екатерина Владимировна; 2. Заказчику планируемой деятельности: Коммунальное унитарное предприятие «Спецкоммунтранс», 246007, г. Гомель, ул. Аграрная, 1, тел. 8 (0232) 50 01 23, e-mail: comtrans@tut.by
Орган ответственный за принятие решения о размещение объекта:

Ветковский районный исполнительный комитет: 247131, г. Ветка, Красная Площадь, д. 8
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собраний) можно направлять в Ветковский районный исполнительный комитет: 247131, г. Ветка, Красная Площадь, д. 7, каб. 2-2, тел. 8 (02330) 4-27-38, контактное лицо – начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Колосовская Екатерина Владимировна, e-mail: zkh@vetka.gomel-region.by в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений – по 13 ноября 2020 года. 
Заявления, поданные после указанного срока, рассматриваться не будут.

В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания  по обсуждению ОВОС дата и место его проведения будут сообщены дополнительно.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направлять Заказчику планируемой деятельности: Коммунальное унитарное предприятие «Спецкоммунтранс», 246007, г. Гомель, ул. Аграрная, 1, тел. 8 (0232) 50 01 23, e-mail: comtrans@tut.by в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений – по 13 ноября 2020 года. Заявления, поданные после указанного срока, рассматриваться не будут.
Место и дата опубликования уведомления. Уведомления о проведении общественного обсуждения размещены:
- в печатных СМИ – районная газета «Голас Веткаушчыны» выпуск от 31.10.2020 г.;

- в электронном виде – на сайте Ветковского районного исполнительного комитета http://vetka.gomel-region.by/ru/obsuzhdeniya/ в разделе «Общественные обсуждения».
