Эколого- краеведческая туристическая тропа «Древняя Беседь»
Разработана Холоповым Олегом Павловичем, агроэкоусальба «Беседь».
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Пункты маршрута: д. Глыбовка – старая дорога Глыбовка- Новые Громыки –Урочище «Городок»: памятник археологии историко-культурная ценность Республики Беларусь «Городище периода раннего железного века» (1 тыс. до н.э- 1 тыс. н.э.) – старое русло Беседи – урочище Бабулин бугор: городище мезолитической эпохи (8-7 тысячелетия до н.э.), д. Глыбовка –- русло реки Беседь – агроэкоусадьба «Беседь» – археологический объект: Глыбовка-5 – высокий берег реки Беседь.
Тропа проходит по ул. Советская, Октябрьская, Набережная д.Глыбовка, лесному массиву Столбунского лесничества, пойме реки Беседь.
Длина тропы – 12 (8) км.
Тип маршрута - пешеходный.
Продолжительность похода на тропе – 6 (8) часов.
Состав группы - до 20 чел. 
Сезон: круглый год.
Дней - 1
Сложность - 1/10
Опыт -  не требуется
Основная задача путешествия по эколого-краеведческой тропе — знакомство туристов с историей Ветковского региона, памятниками археологии (древними городищами), природными богатствами,  растительным и животным миром. Тропа позволяет познакомиться с основной растительностью соснового леса (можно найти грибы, ягоды), пойменными ландшафтами р. Беседь, увидеть красивое озеро Ведерня, которое является частью древнего русла реки Беседь, отдохнуть в живописном месте на берегу реки.
Маршрут идеально подходит для пешего путешествия в любой период года по живописным местам с лесными и пойменными биоценозами.   Главной достопримечательностью является памятник археологии историко-культурная ценность Республики Беларусь «Городище периода раннего железного века» (1 тыс. до н.э- 1 тыс. н.э.).  

1 вариант. Общественным транспортом.
Встреча с инструктором у остановки автобусного транспорта «д. Глыбовка» на трассе М-30. 
Как добраться, место встречи
 Автобус «Гомель- Ветка – Неглюбка» с автовокзала Гомель 10-10, с автовокзала Ветка в 11-05 до остановки «Глыбовка» - прибытие в 11-34. 
Стоимость проезда в одну сторону 5-6 рублей.
Обратно выезжаем от остановки «Глыбовка» в 18-53 автобусом «Неглюбка – Ветка- Гомель», («Казацкие Болсуны – Ветка- Гомель»). Прибытие в Гомель в 20-10 (20-18).

2 вариант Собственным транспортом. 
Встреча с инструктором в агроусадьбе «Беседь» (Гомельская область, Ветковский район, д. Глыбовка, ул. Набережная, д.15, 40 км от г.Гомель) в  12-00.

Программа похода 
Вариант 1
Встреча в 11-34 с инструктором  на остановке «Глыбовка». Идем по лесу 2 км до деревни.
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Объект 1. Деревянная архитектура д. Глыбовка.
Проходим по улице Советская. 
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Объект 2. Сосновый лес по старой дороге Глыбовка- Новые Громыки (2,5 км).
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Объект 3.  Памятник археологии, который является историко-культурной ценностью Республики Беларусь «Городище периода раннего железного века» (1 тыс. до н.э- 1 тыс. н.э.).
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Памятник представляет собой площадку четырехугольной формы, размером 45x68-75 м, заросшую лесом, с южной и восточной сторон укреплено 2 валами и 2 рвами высотой до 4 м. Известно в 1910 г. Е.Р. Романов считал, что здесь находится мастерская по производству сосудов или располагалось «погребальное поле».  Памятник обследовали археологи в 1975-1977, 1992 гг. Раскопки не проводились. Культурный слой в обнажениях до 0,4 м. Городище содержит культурные остатки милоградской и зарубинецкой культур раннего железного века (VII в. до н.э.—I в. н.э.).

Объект 4. Старое русло Беседи, отмеченное еще на картах конца 19- начала 20 веков – очень живописное место. Сейчас это озеро Ведерня. 
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Дальше идти нельзя - начинается зона, на которой установлен пропускной режим. 
Возвращаемся в д. Глыбовка. 

Объект 5. На окраине деревни находится не менее значимое место для археологов и нашей истории – памятник археологии Глыбовка-3 (Бабулин (Бабушкин) бугор). 
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Исследования: открыла в 1979 г. и исследовала в 1980–1982 гг. Е.Г. Калечиц на площади 558 кв. м. Стоянка расположена на первой надпойменной террасе высотой 3–5 м над уровнем поймы. Культурный слой мощностью 0,30–0,60 м залегает в светло-желтом песке и стратиграфически не выделяется. Во время раскопок на площади стоянки изучены остатки пяти округлых и углубленных в материк до 0,50 м жилищ диаметром около 2–3 м, 17 очагов и 14 ям хозяйственного назначения. Найдены 25 919 единиц кремневого инвентаря, 989 единиц орудий (скребки, скребла, резцы, острия,  сверла,  наконечники стрел, рубящие орудия).
[bookmark: _GoBack]Датировка и культурная принадлежность: мезолит (8-5 тысячелетие до н.э)– культура не установлена. Культурный слой нарушен поселениями эпохи неолита и бронзового века.

Объект 6. Река Беседь. 
Любуемся живописным берегом, поймой. Прогуливаемся вдоль реки в южном направлении до красивого разлива и места соединения со стариком. Можно искупаться.
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По улице Октябрьская, Набережная возвращаемся к усадьбе Беседь, где ждет горячий обед.

Объект 7. После обеда двигаемся к следующему археологическому объекту - Глыбовка-5.
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Местонахождение: стоянка на левом берегу р. Беседь, на северной окраине. д. Глыбовка, в 0,12 км юго-западнее фермы. Обследовали в 1992 г. Раскопки не проводились. Стоянка расположена на первой надпойменной террасе высотой 5–7 м. Среди находок (всего 11 ед.) собраны осколок кремня со следами обработки, отщепы, пластина, пластинчатый отщеп с притупленным краем. На площади памятника обнаружена керамика XVII–XIX вв. Датировка и культурная принадлежность: мезолит (?) – культура не установлена.

Объект 8.  Очень высокий берег реки Беседь, с которого открываются необъятные просторы – невероятно живописное место, прекрасная локация для фото.
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Свободное время до 18-00.
Поход по лесу до остановки «Глыбовка». Отъезд на рейсовом автобусе в 18-53. Прибытие в Гомель в 20-15.

Вариант 2
Встреча утром с инструктором в агроусадьбе «Беседь». Оставляем машины в усадьбе и начинаем поход в 12-00. Далее программа, как в варианте 1 за исключением обратной дороги пешком по лесу до остановки.

Стоимость похода: 
1 вариант – 45 рублей с человека.
2 вариант – 40 рублей с человека.
Для отдыхающих в агроэкоусадьбе «Беседь» стоимость похода без питания – 50 рублей на всю группу.

В стоимость включено:
- сопровождение по маршруту
- питание на маршруте:
мачанка по – Полесски  (колбаски, свинина, курица в подливе, подается с блинами)+ овощи по сезону; 
или плов в казане на огне + хлеб домашний из печи + овощи; 
или колбаски – гриль из печи + хлеб домашний из печи + овощи, 
а так же чай/ кофе, пирог или пирожки с повидлом.

Рекомендуемая форма одежды - максимально закрывающая участки тела, головной убор, желательны резиновые сапоги; при желании искупаться (будет такая возможность) нужно взять с собой купальник/ плавки, шлепки, полотенце.

Что взять с собой в поход: воду, репеллент.

Контакты: агроэкоусадьба «Беседь», Олег Холопов тел. +375 25 989 29 13



Примерная карт- схема эколого- краеведческой тропы.
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