 ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ НАКОПИТЕЛЬНОЙ ПЕНСИИ С УЧАСТИЕМ ГОСУДАРСТВА: СКОЛЬКО ГРАЖДАН ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ СТАЛИ УЧАСТНИКАМИ ПРОГРАММЫ 
Напомним, что стать участником программы добровольного страхования дополнительной накопительной пенсии с участием государства (ДНПС) может работник, за которого уплачиваются взносы в Фонд социальной защиты населения и до выхода на заслуженный отдых ему остается трудиться минимум 3 года. Заключение договоров о пенсионном страховании, согласно Указу Президента Республики Беларусь от 27 сентября 2021 г. №367 , осуществляет Государственное предприятие «Стравита». 

Преимущества для работников: 
Дополнительный доход в пенсионном периоде; 
Участие в программе не влияет на размер трудовой пенсии; 
Часть накоплений (до 3%) на дополнительную накопительную пенсию формируется за счет государства (перечисленных из общей солидарной пенсионной системы – из бюджета ФСЗН); 
Получение социального налогового вычета на сумму уплаченных за счет средств работника (до 10 %) страховых взносов на будущую накопительную пенсию. Это означает, что размер заработка, с которого работодателем исчисляется подоходный налог, уменьшается на величину взносов, уплаченных в государственное предприятие «Стравита»; 
Перечисление взносов в Государственное предприятие «Стравита» осуществляет работодатель; 
Гарантия сохранности пенсионных накоплений – государство гарантирует страховые выплаты по договорам страхования, заключенным с государственным предприятием «Стравита»; 
Денежные средства по страхованию дополнительной накопительной пенсии наследуются по закону, а в случае инвалидности 1 и 2 группы выплачиваются единовременно досрочно. 
Преимущества для юридических лиц, работники которых участвуют в добровольном накопительном страховании: 
Страховые взносы включаются в состав затрат по производству и реализации продукции, товаров (работ, услуг), учитываемых при налогообложении; 
На сумму страховых взносов за счет средств работодателя не начисляются обязательные страховые взносы по государственному социальному страхованию.
Результаты на 1 января 2025 года: 
За период действия программы по республике заключено 45093 договора страхования, в том числе по Гомельской области 8055 договоров (18 %). 

Самый популярный тариф по программе у работающих граждан – «3 % + 3 %», когда 3 % отчисляется от заработной платы работника и ещё 3% на его личный счёт перечисляет работодатель за счет средств государственного социального страхования. 

Наиболее активными страхователями выступают женщины (70 %), доля мужчин составляет 30 %. 

Преобладающая доля страхователей, заключивших договора страхования – в возрасте от 48 до 57 лет (42 %), от 38 до 47 лет – 39 % и до 37 лет – 19 %. 

Право на первую выплату по ДНПС наступит у 47 страхователей в ноябре – декабре 2025 г. Это коснётся тех страхователей, которые среди первых заключили договор, и к этому времени достигнут общеустановленного пенсионного возраста. 

В систему ДНПС вовлечены 1013 работодателей Гомельской области, которыми перечислены страховые взносы в Государственное предприятие «Стравита» за 6475 страхователей. 

Самыми активными участниками данной программы являются работники: РУП «Гомельэнерго», ОАО «БМЗ-управляющая компания холдинга «БМК», ОАО «Гомельтранснефть Дружба», РУП «Производственное объединение «Белоруснефть», РПУП «Гомельоблгаз». 

