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ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА
заседания Совета по развитию предпринимательства при Ветковском райисполкоме 

24.03.2025     № 1                                                     
ПОВЕСТКА ДНЯ:

Порядок перехода индивидуальных предпринимателей в коммерческую организацию в соответствии с Законом Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности».

ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО: Буракова Н.М., заместитель председателя Ветковского райисполкома 

СЛУШАЛИ: Воинову М.В., начальника отдела экономики Ветковского райисполкома о порядке перехода индивидуальных предпринимателей в коммерческую организацию, о перечне видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя, определенный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2024 г. № 457 «О видах индивидуальной предпринимательской деятельности».

СЛУШАЛИ: Лысого А.Е. – заместителя начальника отдела инспекции - начальника отдела по работе с плательщиками по Ветковскому району МНС по Гомельскому району об изменении законодательства по налогообложению с 1 января 2024 года, о налогообложении, связанном с переходом прав и обязанностей индивидуального предпринимателя к созданной им коммерческой организации. 

СЛУШАЛИ: Батарееву И.И. – начальника Ветковского районного отдела Гомельского областного управления фонда соцзащиты населения о начислении заработной платы, отчислений в ФСЗН, согласно действующего законодательства.
На все заданные вопросы были даны разъяснения. 

Принято к сведению и руководству доведенная информация.

