[bookmark: _GoBack]Вопрос – Ответ: «В настоящее время по месту работы нахожусь на листке нетрудоспособности в связи со сложным переломом и предстоящим длительным лечением. Наниматель уведомил меня о решении  прекратить деятельность организации. Как в данной ситуации будет оплачен мне листок нетрудоспособности?» – Владимир, Ветковчанин.
На вопрос отвечает начальник Ветковского районного сектора Гомельского областного управления Фонда социальной защиты населения И. Батареева: В случаях, когда выплата пособий не может быть произведена плательщиком в связи с ликвидацией (прекращением деятельности), нахождением в процессе ликвидации (прекращения деятельности),  пособия, при наличии необходимых документов, назначаются и выплачиваются правопреемником или другим плательщиком, определяемым комиссией по назначению пособий управления Фонда (п. 33 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей положением, утвержденного постановлением Совета Министров от 28.06.2013 № 569). 
Таким образом, в ситуации, когда временная нетрудоспособность наступила до ликвидации организации и продолжается после нее, для назначения и выплаты пособия необходимо обратиться к правопреемнику, а в случае его отсутствия в органы Фонда. 

