Вопрос – ответ

Выше доход – больше будущая пенсия
Зарегистрирован индивидуальным предпринимателем. Подскажите, как ИП сформировать страховой стаж, чтобы в будущем иметь право на назначение трудовой пенсии?

Александр, ветковчанин
Начальник отдела Ветковского районного сектора ГОУ ФСЗН Батареева Ирина Игоревна пояснила, что в страховой стаж засчитываются только те периоды работы, предпринимательской деятельности, за которые уплачивались обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения. Значение имеет не только факт уплаты, но и размер. Говоря простыми словами – чем выше отчисления, тем больше будущая пенсия.
Индивидуальные предприниматели самостоятельно уплачивают взносы в ФСЗН и определяют доход. При этом их сумма не должна быть менее суммы взносов, исчисленной из размеров минимальных заработных плат, установленных и проиндексированных в соответствии с законодательством в месяцах, за которые уплачиваются взносы. Максимальный размер взносов в ФСЗН не должен превышать сумму взносов, исчисленную из размера 60-кратной величины средней заработной платы работников в республике за последний месяц года, предшествующего году, за который они уплачиваются.

Уплачивать взносы в ФСЗН можно в течение отчетного года, но не позднее 1 марта года, следующего за отчетным. Проверить страховой стаж, начиная с 1 января 2003-го, можно в мобильном приложении «ФСЗН» или обратиться в органы фонда.

