Уведомление об общественном обсуждении: «Строительство доильно-молочного блока, двух коровников, цеха сухостойных коров с родильным отделением на МТФ в агрогородке Присно Ветковского района»

Заказчик планируемой деятельности:Открытое акционерное общество “Искра-Ветка”, 247124, Ветковского района, Гомельской области, аг. Присно, ул. Пролетарская, д.3,е-mail: iskra-vetka@mail.ru.
Наименование проекта: «Строительство доильно-молочного блока, двух коровников, цеха сухостойных коров с родильным отделением на МТФ в агрогородке Присно Ветковского района»
Обоснование планируемой хозяйственной деятельности: реализация проекта «Строительство доильно-молочного блока, двух коровников, цеха сухостойных коров с родильным отделением на МТФ в агрогородке Присно Ветковского района»позволит решить проблему воспроизводства поголовья КРС,производство 6210 тонн молока. Надой от одной коровы – 9000 кг молока в год.
Описание планируемой хозяйственной деятельности: Проектом предусмотрено строительство «Строительство доильно-молочного блока, двух коровников, цеха сухостойных коров с родильным отделением на МТФ в агрогородке Присно Ветковского района». Запроектированное сооружение предусматривает строительство фермы молочного направления. Назначение молочно-товарной фермы: производство 6210 тонн молока. Надой от одной коровы – 9000 кг молока в год.
Для размещения поголовья животных и доения коров предусмотрены следующие здания и сооружения:
- доильно-молочный блок с доильной установкой типа «Параллель 2х18» на 36 мест поз.1 по ГП;
- коровник дойного стада беспривязного содержания поз.2, поз.3 по ГП;
- родильное отделение с цехом сухостойных коров поз.4 по ГП;
- блок вспомогательных помещений поз.5 по ГП.
При зданиях для содержания животных предусмотрены выгульные площадки с твердым покрытием и площадки временного хранения навоза.
В проекте учтено технологическое оборудование по аналогам производителей в Республике Беларусь, отвечающее современным технологическим требованиям доения, содержания, кормления кормов, поддержания необходимых режимов микроклимата в животноводческих помещениях.
Характер принимаемого решения и информация о государственном органе (организации), ответственном за принятия такого решения: По результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет предоставлена для проведения государственной экологической экспертизы, по результатам которой, в случае если проектная документация будет рекомендована к утверждению, проектная документация будет утверждена.
Место размещения планируемой хозяйственной деятельности:  Территория предприятия расположена с западной стороны от н.п. Присно Ветковского района. МТФ с трех сторон граничит с пахотными землями, с восточной стороны расположены существующие коровники. Подъездные пути к ферме существующие. 
Срок проведения общественного обсуждения и предоставление замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 19.10.2022 по 02.11.2022 г.
Место ознакомления с отчетом об ОВОС: Ветковский районный исполнительный комитет: 247131, г. Ветка, Красная Площадь, д. 7, каб. 2-2, тел. 8 (02330) 4-27-38; в электронном виде: http://vetka.gomel-region.by/ru/obsuzhdeniya/ в разделе «Общественные обсуждения».
Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять: 1.Ветковский районный исполнительный комитет: 247131, г. Ветка, Красная Площадь, д. 7, каб. 2-2, тел. 8 (02330) 4-27-38, контактное лицо – начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Колосовская Екатерина Владимировна; 2. Открытое акционерное общество “Искра-Ветка”, 247124, Ветковского района, Гомельской области, аг. Присно, ул. Пролетарская, д. 3, е-mail: iskra-vetka@mail.ru.
Орган ответственный за принятие решения о размещение объекта:
Ветковский районный исполнительный комитет: 247131, г. Ветка, Красная Площадь, д. 8
Место и дата опубликования уведомления.Уведомления о проведении общественного обсуждения размещены:
- в печатных СМИ – районная газета «ГоласВеткаушчыны» выпуск 
от 19.10.2022 г.;
- в электронном виде – на сайте Ветковскозго районного исполнительного комитета http://vetka.gomel-region.by/ru/obsuzhdeniya/ в разделе «Общественные обсуждения».
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